

# ТОСНЕНСКИЙ ВЕСТНИК

МЕДИА  
#КОМАНДА  
47

16+

29 марта  
2024 года  
№ 12 (15478)

Общественно-политическая газета Тосненского района  
Издается с 1931 года

## Голосуем за красоту

На сайте [za.gorodsreda.ru](http://za.gorodsreda.ru) продолжается голосование по выбору территорий, которые будут благоустроены в 2025 году. Голосуйте до 30 апреля!



2 Скорбим со всей страной

4 Запись в первый класс

ТВ-программа



Еще больше новостей на [tosno-vestnik.ru](http://tosno-vestnik.ru)  
или в группе ВКонтакте [vk.com/tosnovestnik](https://vk.com/tosnovestnik)  
Телефон для рекламодателей 8 (813-61) 2-22-37



Следующий номер газеты выйдет в пятницу, 5 апреля



## Терроризму нет оправдания

В день общенационального траура губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко возложил цветы в память о погибших во время теракта в Подмоскowie.

"Мы уверены, что все виновные в этом страшном преступлении будут наказаны. Наша задача сегодня – сплотиться, быть внимательными, бдительными, поддерживать друг друга, вместе пережить эту трагедию. Еще раз хочу сказать, что для всех нас, ленинградцев, очень важно, чтобы мы

помнили и знали – оправдания терроризму нет. Терроризм должен быть наказан", – сказал Александр Дрозденко.

Теракт в ТЦ "Крокус Сити Холл" произошел в пятницу, 22 марта. Исполнители теракта были задержаны в Брянской области, по дороге в сторону границы с Украиной.

## Тосненцы скорбят

После страшного теракта в подмосковном "Крокус Сити Холле", который унес жизни 143 человек, во многих городах и весях нашей России появились стихийные мемориалы.

Люди несли туда цветы, игрушки, зажигали свечи в память о погибших соотечественниках.

Жители города Тосно и Тосненского района скорбели со всей страной. Тосненцы несколько дней несли цветы, игрушки, лампадки к районному Дворцу культуры, искренне сопереживая нашему общему горю. "Это террористичес-

кий акт, которому нет никакого оправдания. Выражаем соболезнования родным и близким погибших. Желаем здоровья пострадавшим. Силы всем, кто сейчас борется за жизни людей. Мы вместе со всей страной!" – такие слова можно прочесть на сайте администрации Тосненского муниципального района.



### ПАМЯТЬ

## Детям Донбасса

Бронзовую скульптуру – основу будущего монумента "Детям – жертвам войны на Донбассе" – оценил губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко. Памятник перед отправкой в Енакиево разместили в Гатчинском районе у мемориала в память о мирных жителях СССР – жертвах нацистского геноцида.

– Мы в 2022 году, когда приехали в Енакиево и увидели всю трагедию, решили установить памятник детям Донбасса, чьи жизни оборвала война. Символично, что памятник сегодня представляем у монумента жертвам нацизма. Только что мы пережили страшную трагедию в Подмоскowie. Там тоже погибли мирные жители, дети. Сегодня памятник, который перекликается с судьбами и трагедиями детей блокадного Ленинграда, детей Донбасса, напоминает о том, что мы должны отстоять

справедливость, мир, человеческие ценности. В Енакиево уже ведем благоустройство площади, где разместится монумент, и, надеюсь, что ко Дню защиты детей вместе с ребятами откроем этот памятник, – рассказал Александр Дрозденко.

Участники презентации возложили цветы к Вечному огню, почтили минутой молчания память погибших в годы войны и в наши дни.

lenobl.ru

### ВНИМАНИЕ!

## Приложение "МЧС России"

Разработано мобильное приложение "МЧС России", в том числе для информирования населения о неблагоприятных и опасных метеорологических явлениях и оповещения населения об угрозе возникновения и(или) возникновении ЧС.

Администратором мобильного приложения "МЧС России" на территории Ленинградской области является ГКУ ЛО "Объект № 58 правительства Ленинградской области". На официальном сайте ГКУ ЛО "Объект № 58 правитель-

ства Ленинградской области" размещено мобильное приложение "МЧС России" для скачивания на ресурсах различных операционных платформ для смартфонов и планшетов (Android, IOS и др.).

### #МЫВМЕСТЕ

## За единство народов

Представители многонационального сообщества Ленинградской области обсудили недопустимость разжигания межэтнических конфликтов на территории региона.

В Доме дружбы Ленинградской области прошла встреча представителей национальных общественных организаций 47 региона. За круглым столом собрались представители более чем 20 республик, диаспор, автономий, землячеств и других объединений, которые единогласно осудили организаторов и исполнителей теракта в Подмоскowie. Перед началом встречи собравшиеся почтили память погибших в "Крокус Сити Холле" минутой молчания.

Обращаясь к присутствующим, председатель комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области Лира Бурак процитировала часть обращения президента Российской Федерации, в котором он подчеркнул, что у террористов, убийц, нелюдей нет и не может быть национальности и ничто и никто не может поколебать сплоченность и единство российского народа.

– В Ленинградской области нашими общими усилиями создана замечательная атмосфера равенства и взаимопонимания между всеми народами России, народами коренными и прибывшими, выходцами из ближнего и дальнего зарубежья, верующими различных религий и конфессий, – подчеркнула Лира Викторовна.

В ходе совещания представители народов, проживающих на ленинградской земле, отметили единство жителей области в желании сохранения мира и согласия в нашем регионе. Они обратили внимание на важность продолжения работы по гармонизации межэтнических и межрелигиозных отношений. Такая работа ведется национальными и религиозными организациями совместно с комитетом по МСУ на постоянной основе. Это уроки для школьников, просветительские мероприятия, различные национальные праздники и множество проектов, направленных на знакомство с историей, культурой и традициями разных народов. Конечно же, это и проекты по адаптации детей и взрослых, переезжающих в наш регион из стран ближнего зарубежья. В завершение совещания участники отметили, что продолжение совместной работы общественных объединений и представителей власти может служить гарантом недопущения разжигания межэтнической розни в Ленинградской области.

## ГРАНТЫ ГУБЕРНАТОРА

Двенадцать  
направлений

Открыт прием заявок на второй в этом году конкурс грантов губернатора Ленинградской области. Общая сумма поддержки социальных инициатив НКО составит 25 млн рублей, отбор организаций будет проходить на муниципальном уровне.

Общий размер грантовой поддержки социальных инициатив НКО на муниципальном этапе составляет 25 000 000 руб., а максимальный размер гранта – 250 000 руб.

Проект можно подать на платформе [lenobl.gorodsreda.ru](https://lenobl.gorodsreda.ru) до 18 апреля по одному из 12 направлений: социальная обслуживание, социальная поддержка и защита граждан; охрана жизни и здоровья граждан, пропаганда здорового образа жизни; поддержка семьи, материнства, отцовства и детства; поддержка проектов в области культуры, искусства, науки, образования и просвещения, в том числе местных инициатив; охрана окружающей среды и защита животных; профилактика алкоголизма, наркомании, курения и иных опасных для человека зависимос-

тей, а также профилактика социально опасных форм поведения граждан; поддержка проектов, направленных на работу с молодежью, развитие добровольчества (волонтерства); поддержка проектов по развитию туристического потенциала Ленинградской области; сохранение исторической памяти, а также деятельность в сфере патриотического воспитания граждан; гармонизация межнациональных отношений и поддержка малочисленных коренных народов региона; развитие общественной дипломатии и поддержка соотечественников; ресурсная поддержка СО НКО.

Комитет общественных коммуникаций подведет итоги конкурса до 7 июня, реализация проектов начнется с 1 июля. Подробная информация о конкурсе представлена на сайте комитета.

## НОВОСТИ

## Родители сдали ЕГЭ

Ленинградская область приняла активное участие во Всероссийской акции Рособнадзора "Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями". В этом году акция прошла восьмой раз.

В ходе акции родители будущих выпускников смогли пройти всю процедуру ЕГЭ – от входа в экзаменационный пункт до получения своих результатов. В этом году родителям предложили проверить свои знания по истории и написать сокращенный вариант ЕГЭ, рассчитанный на 1 час. В таком варианте экзамена были предусмотрены задания разных типов. Помимо родителей выпускников, сдать пробный экзамен могли и представители средств массовой информации.

Также в Ленинградской области прошли встречи с руководителями школ и пунктов

проведения экзаменов, психологами и экспертами предметных комиссий, которые ответили на вопросы по подготовке и проведению ЕГЭ.

В Тосненском районе экзамен для родителей прошел 20 марта. Площадками для проведения ЕГЭ стали школы Тосно, Любани и Никольского, Красного Бора, Новолисина, Сельца, Тельмана, Ульяновки, Ушаков и Федоровского.

Инициатором Всероссийской акции "Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями" является Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки.

## СОНКО

Победители  
названы

60 проектов социально ориентированных некоммерческих организаций стали победителями первого этапа конкурса социальных инициатив на гранты губернатора Ленинградской области.

Комитет общественных коммуникаций подвел итоги конкурса и опубликовал результаты. "Сейчас хорошее время, чтобы находить единомышленников и своим трудом, знаниями, энергией менять к лучшему жизнь в городах и поселках. В Ленинградской области ежегодно увеличивается финансовая поддержка социальных проектов НКО, но вместе с тем увеличивается и количество инициатив, которые жители подают на конкурс для получения поддержки. Становится больше некоммерческих организаций, главная задача которых – помочь людям. Растет конкуренция, а значит, и качество проектов. Побеждают самые реальные, проработанные, где сложилась команда и есть ответственность", – отметила председатель комитета общественных коммуникаций Екатерина Путронен.

На первый конкурсный отбор было подано рекордное для Ленинградской области количество заявок – 172, до защиты допущено 156 проектов. Общий объем средств, распределяемых на первом конкурсе, составил 109 млн рублей.

Самое популярное направление на этом конкурсе – "Поддержка семьи, материнства, отцовства и детства", всего было подано 30 заявок, половина из которых стали победителями. Это проекты, направленные на укрепление семьи и традиционных духовных ценностей, организацию семейного досуга, на реабилитацию особенных детей, социальную адаптацию детей и подростков с тяжелыми заболеваниями. Есть проекты по организации дополнительных образовательных занятий для детей из сложных семей, а у семей, которые были вынуждены переехать из зоны боевых действий, появится возможность получить бесплатную психологическую помощь.

Второе по популярности направление – "Сохранение исторической памяти, а также деятельность в сфере патриотического воспитания граждан РФ". Из 18 заявок отобрано 7 проектов, которые получат поддержку более 6 млн рублей. Среди проектов-победителей издание книги о героях СВО, благоустройство территории форта "Красная Горка", организация интерактивных киноуроков истории, выставка, посвященная эпохе Петра I и великим подвигам российской армии и флота. Также планируется создать базу видеосюжетов с отцами участников СВО, которые расскажут о своих сыновьях, героически погибших, защищая Отечество.

Самые высокие проходные баллы в направлении "Социальное обслуживание, социальная поддержка и защита граждан", поддержку на сумму 17,6 млн получают 7 проек-

## #КОМАНДА47

Проекты  
для  
волонтеров

Как привлечь молодых активистов к реализации социальных проектов, где найти поддержку на свои инициативы – эти и другие вопросы обсуждались на заседании совета по вопросам добровольчества при губернаторе региона.



"В традициях, культуре народов России всегда было чувство сопричастности, стремление помочь нуждающимся. Ленинградцы, которые занимаются волонтерством и добровольчеством, успешно реализуют социальные проекты в регионе и посвящают значительную часть своей жизни помощи другим. Они – надежная опора региона. Волонтеры и добровольцы работают практически во всех сферах жизни Ленинградской области. Со стороны правительства продолжим и дальше развивать систему поддержки добровольческой деятельности, особенно среди молодежи, чтобы сохранить традиции взаимопомощи, уважения к старшим поколениям и к истории страны", – отметил заместитель председателя правительства Ленинградской области Владимир Цой.

В Ленинградской области открыт прием заявок на два конкурса, которые позволяют привлечь финансирование для проектов разных направлений. Первый – конкурс губернатора Ленинградской области по поддержке молодежных инициатив, который проводит комитет по молодежной политике. Участвуя в этом конкурсе, можно получить до 200 тыс. рублей на творческий проект по одной из семи номинаций. К участию приглашаются молодые ленинградцы в возрасте от 14 до 35 лет. Заявку на конкурс необходимо направить до 10 апреля 2024 года на почту [ompl@lenreg.ru](mailto:ompl@lenreg.ru) в формате pdf. Подробнее о конкурсе – на сайте комитета по молодежной политике.

Вторая возможность получить поддержку на свой проект – конкурс грантов губернатора Ленинградской области. Комитет общественных коммуникаций Ленинградской области сообщает, что прием заявок продолжится до 18 апреля. Участвовать в конкурсе могут некоммерческие организации, зарегистрированные на территории региона. Максимальный размер гранта – 250 тыс. рублей.

По словам председателя комитета общественных коммуникаций Екатерины Путронен, одна из причин, почему молодые активисты не спешат регистрировать НКО – страх перед отчетностью. Чтобы помочь им, в Ленинградской области работают специальные ресурсные центры, которые бесплатно помогают с регистрацией НКО и бухгалтерским сопровождением. Для молодых активистов это возможность получить большую поддержку на свои проекты – максимальный размер гранта на первом и третьем конкурсе достигает 4 млн рублей.

# Ленинградский РЕГИОН

события  
факты  
комментарии

## НОВОСТИ47

### Форум молодых

В Гатчине стартует Ленинградский молодежный форум имени Александра Невского для соотечественников. В этом году гостями форума станут 30 ребят из Алжира, Белоруссии, Туркменистана и Молдовы.

Они будут участниками образовательной и культурной программ форума. В течение трех дней ребят ждут не только образовательные мероприятия. Они станут участниками экологической акции "Редкая фракция", познакомятся с движением добровольцев Ленинградской области, национальными проектами России, совершат экскурсии по столице Ленинградской области, побывают в пушкинских местах.

Ленинградский молодежный форум имени Александра Невского организует и проводит Ресурсный добровольческий центр Ленинградской области. Основной целью форума является создание команды соотечественников, развитие внешних связей, укрепление национального единства.

### Вечер в Гатчине

На торжественном вечере в Гатчине губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко поздравил работников культуры с профессиональным праздником.

"В Ленобласти в сфере культуры работает 10 тысяч человек. На них хочется равняться, их речь, манеры, начитанность, образованность уникальны. Я с удовольствием со своей семьей посещаю ленинградские постановки и концерты, вижу, с каким профессионализмом они сделаны. Регион будет увеличивать нормативы финансирования содержания домов культуры, финансирования заработных плат. По многим направлениям регион уже получил поддержку, останавливаться на этом не планируем", – сказал Александр Дрозденко и вручил награды лучшим работникам культуры Ленинградской области.

Подарком региона деятелям культуры стало выступление вокально-инструментального ансамбля "Пролетарское танго".

### Запись в 1-й класс

Подготовить черновик заявления в первые классы школ Ленинградской области родители могут заранее на портале "Госуслуги" (<https://www.gosuslugi.ru/600426/1/form>).

Черновик сохранится в личном кабинете на портале "Госуслуги", а в день начала приемной кампании останется только нажать кнопку "отправить". Большинство полей заявления заполняется автоматически, родителям первоклассника нужно только выбрать школу, льготы и указать другие параметры желаемого обучения.

Заявление рассматривают в течение трех рабочих дней после окончания приема заявок. Уведомление о возможности зачисления придет в личный кабинет на портале. В 2023 году 52% заявлений в первые классы школ 47-го региона было направлено через портал "Госуслуги".

Напомним: с 1 апреля до 30 июня можно

подать заявление, если ребенок зарегистрирован на закрепленной за школой территории или есть право на внеочередное, первоочередное или преимущественное зачисление ребенка в школу, с 6 июля по 5 сентября – в другую школу при наличии в ней свободных мест.

С 1 апреля подать заявления в первые классы школ Ленинградской области также можно будет на сайте [www.obr.lenreg.ru](http://www.obr.lenreg.ru), в общеобразовательных организациях и в МФЦ 47-го региона.

### ОМС через МФЦ

В МФЦ Ленобласти можно получить услуги по оформлению полиса обязательного медицинского страхования: выбрать или заменить страховую медицинскую организацию или получить выписку из единого регистра застрахованных лиц.

За данными услугами могут обратиться граждане РФ, постоянно или временно зарегистрированные в Ленобласти, а также лица с правом на медицинскую помощь в соответствии с Федеральным законом "О беженцах".

В ГБУ ЛО "МФЦ" услуги предоставляют три страховые медицинские организации: СПб филиал АО "Страховая компания "СО-ГАЗ-Мед", Северо-Западный филиал ООО "Страховая медицинская компания "РЕСО-Мед", филиал ООО "Капитал Медицинское Страхование" в Санкт-Петербурге и Ленинградской области. Заменить страховую медицинскую организацию можно один раз в течение календарного года в период с 1 января по 31 октября текущего календарного года.

Услуги доступны во всех филиалах и отделах МФЦ Ленобласти. Подробнее об этом – на сайте МФЦ.

Полис ОМС позволяет получать бесплатную медицинскую помощь в поликлиниках или больницах, работающих в системе, которая действует на всей территории России независимо от того, в каком регионе он был выдан. Полис действует бессрочно.

### На девять процентов

Количество смертельных отравлений наркотическими средствами и психотропными веществами в Ленобласти снизилось в 2023 году на 9%. Число несовершеннолетних, употребляющих наркотики, уменьшилось на 33,3%.

Профилактика наркомамии была в центре внимания первого в этом году заседания антинаркотической комиссии Ленинградской области. Использование передвижного пункта медицинского освидетельствования, социально-психологическое тестирование, привлечение НКО к социальной реабилитации и адаптации наркозависимых – эти и другие меры дают свои результаты.

Значительная часть мероприятий направлена на профилактику первой пробы и раннее выявление потребления наркотических веществ, среди них оперативно-профилактические мероприятия "Лидер", "Дети России", "Сообща, где торгуют смертью". На заседании было подчеркнуто, что очень важно вовлекать жителей в деятельность по выявлению наркопреступлений на территориях муниципальных образований<sup>[47]</sup>

По материалам пресс-службы правительства ЛО подготовила Надежда МАКСИМОВА

## ПАРЛАМЕНТСКИЙ ДНЕВНИК

### Медицине – особое внимание

В областном парламенте состоялось второе в этом году занятие муниципальной школы. В разговоре о градостроительстве, экологии и защите животных участвовало более ста депутатов муниципальных образований со всей Ленинградской области.

Слушателей школы приветствовал председатель Законодательного собрания Сергей Бебенин. Он сказал, что областной парламент сегодня обращает особое внимание на проблемы здравоохранения. Причина тому – жалобы жителей 47 региона на работу ФАПов, районных больниц и поликлиник. Одна из болевых точек – нехватка узких специалистов. В этой связи в Законодательном собрании уже сформирована рабочая группа по руководством вице-спикера Татьяны Тюриной. Депутаты будут выезжать в районы Ленинградской области, чтобы на месте ознакомиться с реальным положением дел.

В связи с этим Сергей Бебенин обратился к слушателям школы, муниципальным депутатам с просьбой направлять в постоянную комиссию по здравоохранению свои предложения, замечания, сообщения о проблемах в здравоохранении, требующих безотлагательного решения. В ближайшее время парламентарии планируют на выездном дне депутата предметно обсудить острые проблемы региональной медицины.

Председатель областного комитета градостроительной политики Игорь Кулаков рассказал слушателям муниципальной школы Закса об изменениях регионального законодательства о градостроительной деятельности в 2024 году. Выяснилось, с 1 января 2024 года правительство Ленинградской области утвердило единый документ территориального планирования и градостроительного зонирования поселения муниципального округа, городского округа и предлагает внести в него изменения. Правительство региона также согласовывает архитектурно-градостроительный облик капитальных объектов при их строительстве и реконструкции.

Затронутая тема была важна для муниципалов, их, в частности, интересовало, как избежать конфликта интересов при утверждении границ поселений и как комитет контролирует соблюдение МСУ законодательства о градостроительной деятельности. Председатель постоянной комиссии по местному самоуправлению, административно-территориальному устройству, государственной и муниципальной службе Дмитрий Рыгов предложил пригласить на одно из следующих занятий муниципальной школы главного архитектора Ленинградской области Сергея Лутченко, который расскажет о лучших практиках архитектурно-градостроительного облика объектов капитального строительства в регионе.

Важной темой для обсуждения на семинаре муниципальной школы стал вопрос об экологической безопасности при обращении с отходами. Представитель комитета государственного экологического надзора Ленинградской области Максим Стародубцев рассказал о значимости регионального и муниципального контроля в решении вопросов экологической безопасности и обращения с отходами. В процессе обсуждения муниципальные депутаты поднимали проблемы состояния мусорного полигона "Монита" в Сиверском сельском поселении, полигона "Новый Свет – ЭКО" под Гатчиной, лужане выразили обеспокоенность работой завода по сжиганию медицинских отходов.

Другой, не менее важной темой стало обсуждение вопроса регистрации и учета домашних животных. Начальник Управления ветеринарии Ленинградской области Леонид Кротов рассказал о реализации областного закона № 109-оз "О содержании и защите домашних животных на территории Ленинградской области", который недавно был дополнен новыми требованиями к содержанию домашних питомцев, а также их идентификации.

Слушателей школы проинформировали, что муниципальные выборы в сентябре 2024 года будут проходить в тех границах, в каких муниципальные образования существуют сегодня.

По материалам пресс-служба Закса ЛО

ПРАЗДНИК ЖКХ

# По воле русского царя

Недавно город Тосно вновь принимал гостей. Тосненский дворец культуры был выбран площадкой для профессионального праздника работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания. В наш город приехали делегации из всех районов Ленинградской области.



В фойе было многолюдно. До начала торжества гости с интересом осматривали выставку и делились впечатлениями от увиденного. А посмотреть было на что. В современной экспозиции на больших стендах были представлены фотографии красивых уголков 47 региона, благоустроенных в рамках национального проекта "Жилье и городская среда". Судя по реакции, выставка производила впечатление на собравшихся.

Но вот прозвенел первый звонок, и открылись двери актового зала. Гости быстро заняли свои места, и на сцену вышел губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко.

– Сегодня мы с вами собрались, чтобы отметить профессиональный

праздник – День работника бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства, – сказал глава региона, обращаясь к виновникам торжества. – С одной стороны, это современный государственный праздник, а с другой – еще 375 лет назад царь Алексей Михайлович повелел: чтобы грязи не было и порядок был, в каждом дворе должен появиться дворник. С этого момента и начинается свой отчет история жилищно-коммунального хозяйства. Отрасль очень непростая, ее можно сравнить с отраслями, которые ближе всего к человеку – со здравоохранением или социальной защитой. К вам всегда обращаются, когда у кого-то возникают проблемы, а когда все хорошо, о работниках коммунальной сферы не вспо-

минают и не задумываются, откуда в квартире свет, тепло, горячая и холодная вода, как работает система канализации, какая чистота в подъезде и как чисто во дворе. Но как только происходит сбой в любой из этих цепочек, тут же вспоминают про жилищно-коммунальное хозяйство. 25 тысяч человек – это те люди, которые день и ночь трудятся в непростых условиях в сфере ЖКХ. Я хочу вам прежде всего пожелать терпения, стойко сносить все тяготы вашей очень нужной работы, связанной со служением людям. Мы вкладываем серьезные инвестиции, миллиарды рублей в жилищно-коммунальное хозяйство, и я уверен, что лет через пять проблем, связанных с ЖКХ, у нас будет меньше.

На праздничной тосненской сцене Александр Дрозденко вручил заслуженные награды лучшим специалистам и руководителям жилищно-коммунальной отрасли. Благодарности губернатора Ленинградской области в этот день был удостоен и наш земляк Станислав Васильевич Григорьев, рабочий зеленого хозяйства отдела благоустройства и озеленения МКУ "Управление зданиями, сооружениями и объектами внешнего благоустройства" Тосненского района.

Со сцены нашего Дворца культуры поздравил собравшихся на празднике и председатель Законодательного собрания Ленинградской области Сергей Бебенин. Он вручил награды областного парламента лучшим специалистам.

В прошлом году депутаты Закса учредили звание "Почетный работник жилищно-коммунального хозяйства Ленинградской области". И первыми получили это звание три генеральных директора: Николай Петровиченков, возглавляющий ООО "Учебно-курсовой комбинат" Ленинградской области, Сергей Красновидов – глава ООО "Строительно-монтажное эксплуатационное управление "Заневка" и Игорь Колтунов – руководитель ООО "Жилищно-коммунальная компания" Всеволожского района. Знаком "Почетный работник жилищно-коммунального хозяйства России" наградили генерального директора ООО "Уют" Татьяну Орехову.

Не оставили без внимания своих подопечных и зампред правительства Ленинградской области по строительству и ЖКХ Евгений Барановский, председатель комитета по ЖКХ Ленинградской области Александр Тимков. Они тоже вручали профессионалам почетные грамоты и благодарственные письма.

В Тосно в этот праздничный день приехали и гости из города Енакиево. Они сердечно благодарили ленинградцев, которые работали и по сей день работают на восстановлении Донбасса – в Енакиево и Мариуполе. Зал встретил теперь уже наших соотечественников бурными аплодисментами<sup>[47]</sup>

Надежда МАКСИМОВА  
Евгений АСТАШЕНКОВ



МЫ – МОЛОДЫЕ

# От четырнадцати и старше

Объединить молодежь, привлечь внимание новыми идеями и проектами и предоставить возможность для их реализации – вот что сегодня, по мнению сотрудников Молодежного центра Тосненского района, считается важным для молодых людей. Начальник отдела ММЦ Егор Рязанцев и главный специалист Илья Песков рассказали нам о своей работе и поделились амбициозными планами на будущее.

► Для начала хотелось бы узнать, как устроен наш коворкинг-центр? Кто может его посетить?

Е. Р.: – Мы открылись 6 сентября 2020 года на основании документа о стандартах деятельности молодежной политики Ленинградской области и работали как коворкинг-центр. А с августа 2023 года мы называемся МБУ "Многофункциональный молодежный центр Тосненского района".

Наш центр поделен на функциональные зоны. Первая – зал для гостей с рабочими местами, оборудованными компьютерной техникой. Все компьютеры оснащены интернет-системой и подключены к принтерам. Вторая – конференц-зал, в котором проходят различные мероприятия. За год в центре мы проводим около 250 различных встреч. Стоит вспомнить интеллектуальные игры и викторины, обучающие семинары, встречи молодежи с главой администрации района и депутатами Государственной думы. Следующая зона оборудована мультимедийной интерактивной панелью, на которой с помощью специальной программы мы



своего бизнеса и получению грантов. В зависимости от проекта люди выигрывают разные гранты в сфере молодежной политики: они могут получить восемьсот тысяч, миллион рублей на воплощение в жизнь своих идей.

► И все-таки, каковы основные направления работы нашего центра?

Е. Р.: – Мы работаем по трем разделам: первый – патриотизм, второй – формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи, третий – организация мероприятий в сфере молодежной политики, направленных на вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую



ятия, сам организовать их, быть добровольцем и также быть в кадровом резерве. При комитете молодежной политики Ленинградской области есть три молодежных консультативно-совещательных органа: совет молодежи при губернаторе, молодежное правительство, молодежный парламент. Эти три организации являются, так сказать, неофициальным кадровым резервом правительства Ленобласти. Многие ребята – активисты этих молодежных объединений – смогли впоследствии найти работу в органах государственной власти. Конкретный пример – это я.

Е. Р.: – Сегодня у молодежи куча возможностей. Но некоторые ребята переживают, боятся, стесняются проявить себя. В нашем центре мы стараемся создать для них очень дружескую и благоприятную обстановку, взаимодействовать с ними как с ровесниками. И они к нам тянутся, раскрываются. Наши двери открыты для каждого. Здесь даже бывает, знакомятся, влюбляются. Волонтеры становятся нашими друзьями.

► Вы упоминали, что занимаетесь волонтерской деятельностью. Можете рассказать об этом подробнее?

Е. Р.: – Сейчас большое волонтерское сообщество возглавляет Илья Песков, так что пусть он нам об этом и расскажет.

И. П.: – Мы начали создавать трудовой отряд в первую же неделю с открытия нашего молодежного центра. Из года в год в наше волонтерское сообщество приходят новые люди, сейчас в Тосненском районе их более ста человек. Каждый проходит индивидуальное обучение на платформе "Добро.ру". Здесь можно подать заявку на участие в мероприятии, получить волонтерскую книжку и верифицированные часы, которые могут пригодиться школьникам для поступления в университет. Наш актив добровольцев принимает участие во всех мероприятиях Тосненского района и Ленинградской области. Наши ребята за три последних года активно участвуют в проекте по благоустройству территории Тосненского района и помогают жителям выбрать понравившийся дизайн-проект. В этом году с 15 марта по 30 апреля проходит всероссийское голосование по нацпроекту "Жилье и городская среда", и наши волонтеры снова помогают людям выбрать лучшую зону для благоустройства. Главная задача для победы в конкурсе – привлечь максимальное количество голосов. Если граждане будут проявлять активность и голосовать, то нам выделят деньги из федерального бюджета и город будет постепенно преображаться.

Е. Р.: – Также наш центр является центральным штабом проекта "Мы вместе". Люди приносят к нам гуманитарную помощь для участников СВО: топоры, бензопилы, носки, средства гигиены, продукты питания и многое

другое. Мы все это отправляем бойцам. В рамках этого проекта мы взаимодействуем с региональным добровольческим центром по платформе общенационального фронта. К нам поступают разные заявки: по волонтерской и психологической помощи, газификации, приобретению земельных участков, и мы координируем все это. С начала СВО от граждан поступило более 250 заявок. ► Можете рассказать о своих ближайших планах?

Е. Р.: – Двадцать девятого марта в Тосненском политехническом техникуме мы планируем провести районный патриотический форум для добровольцев. Мы организуем там три площадки. На первую пригласим волонтеров Победы. В преддверии 9 мая будет разработан специальный план по проведению различных мероприятий: автопробеги по местам боевой славы, акции "Сирень победы", "Сад памяти", "Георгиевская ленточка", "Бессмертный полк". На вторую пригласим представителей центра "Авангард" Ленинградской области. Они будут презентовать свою программу, заниматься разборкой и сборкой оружия. И третий этап – проектная деятельность для добровольцев. Мы пригласим специалистов из Молодежного проектного офиса Ленинградской области, разговор пойдет о патриотизме. Для ребят будет подготовлено задание: в течение 2-3 часов создать и презентовать свой проект. После мы выберем лучший и подарим победителям сертификат для реализации проекта на территории Тосненского района. Форум направлен именно на то, чтобы ребята могли сами осуществить свои идеи и планы. Сейчас мы организуем мероприятия по оказанию первой помощи в рамках сотрудничества с Красным Крестом. Такие профилактические мероприятия проводит Лариса Владимировна. Она может все показать, рассказать, дать инструктаж. Да и в жизни любому сможет помочь.

► Планируете ли вы расширяться? Может, открывать новые центры?

Е. Р.: – Сейчас идет ремонт помещения по адресу: улица Боярова, 16. Его открытие запланировано ко Дню молодежи. Мы выиграли конкурс на получение гранта в размере 1 800 000 рублей для материально-технического оснащения нового центра. Раньше в Тосно была проблема: молодежи негде собираться и проводить мероприятия. Но при поддержке молодежных центров губернатором Александром Юрьевичем Дрозденко в Ленинградской области запустили конкурсный отбор: нужно было найти помещение с соблюдением всех стандартов, ввести в штат сотрудников не менее трех человек, подготовить перечень мероприятий, документы. И в этом конкурсе мы выиграли 5 миллионов рублей для развития нашего первого центра. В целом в данное помещение мы вложили около 8 миллионов. Сейчас же на Боярова, 16 площадь будет еще больше, направления развития там также будут немного другие. Хотелось бы, конечно, чтобы Дом молодежи у нас в Тосно был. Все-таки, простор для реализации молодежной политики пока не хватает. Хотелось бы, чтобы инфраструктура в целом была еще больше<sup>[47]</sup>

Алена ПЛАТОНОВА  
Евгений АСТАШЕНКОВ



создаем для ребят уникальные игры. И, наконец, четвертая зона – это арт-кафе, где можно выпить кофе, перекусить и пообщаться с друзьями.

Молодые люди от 14 до 35 лет могут прийти к нам и интересно провести свой



досуг. Деньги за это мы не берем. Правда, с теми, кто хочет провести какие-то образовательные мероприятия, семинары, тренинги для своей целевой аудитории, мы заключаем договор аренды.

► А нужно ли где-то регистрироваться, для того чтобы к вам прийти? Или заходи кто хочет?

Е. Р.: – Нет, регистрироваться не нужно, может прийти любой желающий. К нам приезжают ребята из других населенных пунктов района, приходят компаниями друзей. Допустим, у кого-то тренировка по дзюдо вечером, они приезжают сюда после школы, помогают нам в волонтерской работе, играют и учат уроки, а потом идут на занятия. Наш центр – это точка притяжения молодежи, второй дом для молодых, где они могут чувствовать себя комфортно.

► Скажите, к вам приходят именно подростки или взрослые люди тоже?

Е. Р.: – В основном это молодые люди до 23 лет, но и для тех, кто постарше, мы тоже проводим ряд мероприятий. Например, для сообщества мамочек Тосно, серебряных волонтеров, предпринимателей. Также мы тесно взаимодействуем с центром предпринимательства и проводим курсы по реализации

и добровольческую деятельность, а также развитие гражданской активности молодежи и формирование здорового образа жизни. Например, ребята выступили с инициативой создать свою рок-группу, и мы их поддержали. В определенные часы они сами занимаются вокалом и игрой на музыкальных инструментах. Уже второй год для выступлений группы мы проводим в центре квартирники. Недавно к нам приехал депутат Государственной думы Сергей Петров, и он подарил нам 4 пульта для дрон-рейсинга и ноутбук под эту систему. Во вторник и четверг с трех до пяти у нас проходит дрон-рейсинг (гонки дронов), также мы проводим турниры. Записаться через сообщество ВКонтакте и прийти к нам на такой турнир может любой желающий.

И. П.: – Кроме того, мы состоим в советах молодежи. Советы молодежи – это связующее звено между молодежью и властью на местах. Молодежь анализирует ситуацию у себя в поселении и просит администрацию искать пути решения той или иной проблемы. Одно из направлений в работе совета молодежи – волонтерство. Член совета может рекомендовать провести какие-то меропри-

## ТВОРЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ

## СТИХИ МОИ – ДЫХАНИЕ ДУШИ

В Тосненской центральной районной библиотеке прошел творческий вечер поэтессы Татьяны Слепневой. Встречу организовали сотрудники библиотеки и коллектив театрально-культурного центра "Саблино".

Пожалуй, нет в Ульяновке такого человека, который не знает Татьяну Слепневу. Учитель, краевед, основатель и руководитель Саблинского историко-краеведческого музея, депутат – это все о ней. А еще Татьяна Николаевна – прекрасная поэтесса. Ее стихи о любви и вере, о друзьях, о красоте природы и малой родине печатались в газетах и журналах Санкт-Петербурга и в районной газете.



Талантливый человек, остро чувствующий окружающий мир, женщина с тонким чувством юмора – так говорили о ней присутствующие на встрече друзья, коллеги, любители поэзии, участницы вокального ансамбля "Роза ветров", директор Тосненской районной библиотеки Оксана Платонова, руководитель поэтического клуба "Откровение" Нелли Спроге, педагог Татьяна Литвинова.

Поселок Ульяновка давно стал для Татьяны Слепневой родным. В 1960 году еще совсем девочкой она переехала сюда вместе с родителями. После окончания Ленинградского металлургического техникума Татьяна отправилась по распределению в Ставрополь. Но через три года вернулась в Ульяновку и стала работать в Ульяновской средней школе № 1 лаборантом в кабинете химии. Скоро девушку назначили пионервожатой. А в 1977 году Татьяна была признана лучшей пионервожатой в Тосненском районе и поехала на Всесоюзный слет вожатых в знамени-

тый пионерский лагерь "Артек". Вскоре она поступила на заочное отделение педагогического института имени Герцена и с 1981 года стала работать учителем начальных классов.

– Если бы мне в молодости, в 16 лет, сказали, что я буду учителем, я бы не поверила. Никогда ведь не хотела работать в школе. А по первому образованию я химик-аналитик, – рассказывала на встрече Татьяна Николаевна.

Саблинский историко-краеведческий музей – особая страница в ее биографии. Являясь его основателем и руководителем, она воспитала целую плеяду школьных экскурсоводов и передала ребятам свою любовь к родному краю. Воспитанники Татьяны Николаевны занимали призовые места на конкурсах, старшеклассники успешно защищали свои исследовательские работы на Всероссийских краеведческих чтениях. Ее ученики Вадим Шустров и Татьяна Цыбина трижды становились лауреатами премии президента России по поддержке талантливой молодежи.

Отвечая на вопрос о том, как она пришла в поэзию, Татьяна Слепнева вспоминала свою маму Софью Ивановну:

– Любовь к литературе, к поэзии, началась, наверное, с мамы, с домашних творческих посиделок. Сколько себя помню, с юности, всегда списывала в тетрадь полюбившиеся мне стихи. Первый наш домашний рукописный поэтический альбом назывался "Дым и перья".

Встреча в библиотеке перешла в душевный разговор о поэтических произведениях из авторских циклов "Друзья и годы", "Город детства", "Дорога к дому", "Времена года", "Эшелон воспоминаний", "Впечатления". Особую любовь зрителей заслужил цикл песен – посвященный родному поселку на музыку Германа Платонова ("Три саблинки", "Саблинский вальс", который стал гимном поселка Ульяновка). "Стихи мои – дыхание души. Без них и жизнь, и радость оборвутся..." – звучали на вечере ее поэтические строки.

Татьяна Николаевна с удовольствием рассказала и о других своих хобби. Оказывается, она заядлый грибник, отменный кулинар и увлеченный фотограф. А еще – опытный садовод-огородник.

– Земля снимает весь негатив, поэтому, когда на душе тяжело или когда отвратительное настроение, надо идти заниматься огородом. Утром выйдешь на крыльцо, а вечером буквально приползаешь обратно в дом, но зато уже никакого негатива, – улыбалась Татьяна Николаевна.



На творческом вечере звучали песни на стихи Татьяны Слепневой в исполнении женского вокального ансамбля "Роза ветров". И конечно, автор читала свои стихи – неповторимые, проникновенные и очень искренние [47]

✍️ Светлана ЧИСТЯКОВА  
📷 Евгений АСТАШЕНКОВ

Стихи Татьяны Слепневой читайте в следующем номере газеты "Тосненский вестник" (литературная страничка "Тосненская сторонка").

## ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

## Соревнуются профессионалы

В Ленинградской области стартовал региональный чемпионат по профессиональному мастерству "Профессионалы". На протяжении нескольких дней школьники и студенты будут соревноваться по 64 компетенциям. Площадками проведения чемпионата станут 19 колледжей, техникумов и вузов. На площадке Тосненского политехнического техникума выберут лучшего сварщика.

В нынешнем году в чемпионате по профессиональному мастерству "Профессионалы" принимают участие более тысячи конкурсантов, экспертов и волонтеров. На протяжении нескольких дней школьники и студенты колледжей и техникумов Ленинградской области продемонстрируют навыки по 64 компетенциям.

– Чемпионат – это площадка, где можно не только проявить свои навыки, компетенции, профессионализм, но и продемонстрировать результаты работы образовательных организаций, которые готовят высококвалифицированных специалистов для нашего региона. Благодарю предприятия, руководителей образовательных организаций, экспертов за организацию этого чемпионата, а конкурсантам желаю удачи! – поприветствовала участников чемпионата председатель комитета общего и профессионального образования Ленинградской области Вероника Реброва.

На площадке Тосненского политехнического техникума в компетенции "Сварочные технологии" со-

ревнуются студенты из Политехнического колледжа Светогорска, Кингисеппского колледжа технологии и сервиса, Сланцевского индустриального техникума. Тосненский политехнический техникум представляет Захарий Янцевич (преподаватель Антон Клименко).

В других компетенциях и на других площадках за победу в конкурсе поборются еще трое студентов Тосненского политеха. В компетенции "Эксплуатация сельскохозяйственных машин" на площадке Мичуринского многопрофильного техникума выступит Никита Бушмелев (мастер производственного обучения Николай Муравьев). В компетенции "Сухое строительство и штукатурные работы" на площадке ВПК "Александровский" свои силы попробует Илья Земцов (мастер производственного обучения Виктория Давыдова).

На площадке Гатчинского педагогического колледжа имени Ушинского встретятся участники компетенции "Дошкольное воспитание". Тосненский

политех представит Наталия Косенкова (преподаватель Галина Суетина).

Имена победителей и призеров чемпионата объявят на торжественной церемонии закрытия, которая состоится 1 апреля в Гатчине. Победители чемпионата примут участие в отборочном этапе, по итогам которого будет сформирована региональная сборная. Она представит Ленинградскую область на национальном этапе. Он пройдет с 25 по 29 ноября в Санкт-Петербурге.

В конце добавим, что с 2023 года для победителей, призеров и экспертов-наставников чемпионата предусмотрены премии губернатора Ленинградской области. Размер премии для победителей регионального этапа, экспертов-наставников составляет 30 тысяч рублей, для победителей и призеров отборочного этапа, экспертов-наставников – 80, 60, 40 тысяч рублей, а для победителей и призеров финала национального чемпионата, экспертов-наставников – 250, 200, 150 тысяч рублей [47]

✍️ Иван СМЕРНОВ







# ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА

ПОРТРЕТ

Ежегодно в марте Россия отмечает День моряка-подводника. Этот праздник многое значит для 84-летнего жителя Гатчинского района Анатолия Зеленина. Капитан второго ранга в отставке рассказал нам о своей службе на флоте, братстве моряков и правилах жизни настоящих подводников.

## ШКОЛА ЖИЗНИ

— Анатолий Григорьевич, ваше детство пришлось на войну. Каким оно было?

— Я родился в 1939 году на Украине, в поселке Кириковка Сумской области. Когда началась война, я был совсем маленьким, поэтому воспоминания о том времени остались смутные. Моя семья оказалась в селе Верхняя Пожня — в оккупации, которая длилась почти два года. Дом, где мы жили, занял немецкий комендант, но нас не выгнал. Мне, брату и маме пришлось переехать в погреб, но в холодное время года нам разрешили возвращаться в дом. Было тяжело, но мы не жаловались, всем приходилось жить сжав зубы.

После войны мы пережидали голод. Помню, мальчишкой ездил за хлебом на поезде за 20 километров. У меня не было денег на билет, поэтому добирался зайцем: прыжок, зацепишься за подножку, летишь за буханкой, и ветер в лицо. Приходилось рисковать, потому что голод мучил. Однажды меня придавили прилавком в очереди, еле-еле удержался, но хлеб взял. Сложные времена закаляли характер.



Служба в армии определила судьбу нашего героя

— Кем вы мечтали стать?

— Мне было трудно определиться, потому что в детстве я не посещал кружки и секции. Рос в селе, занимался домом и хозяйством, учился хорошо. По совету учителя физкультуры, который преподавал также начальную военную подготовку и был фронтовиком, решил поступать в военно-морское училище в Севастополе, но не сдал экзамен по немецкому языку и вернулся домой. Нужно было получить профессию, чтобы зарабатывать деньги, поэтому я приехал в Харьков учиться на токаря, работал на турбинном заводе. Позже меня призвали в армию, на службу в военно-морской флот. Тогда и определилась моя судьба.



## КОМПАС МОРЯКА — ЗНАНИЯ И ХАРАКТЕР

РАССКАЗ ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА О НЕПРОСТОЙ И ОПАСНОЙ СЛУЖБЕ МОРЯКА-ПОДВОДНИКА

### ПОВЕСТКА В МОРЕ

— С чего началась ваша морская служба?

— Во время службы я оказался в Ленинграде в учебном отряде подводного плавания, где изучал гидроакустику — распространение звука в воде. Мы прослушивали шумы моря и обнаруживали корабли, учились определять скорость движения подлодки, возможные направления движения корабля. После выпуска меня направили на флот. Я стал матросом на подводной лодке М-94.

— Какие чувства вы испытывали, когда впервые оказались на подлодке?

— Я был озадачен. Нужно было выучить много уставов, изучить инструкции, разобраться в устройстве подлодки. Тем более что в моём случае не обошлось без приключений: спустя две недели службы меня направили на заготовку картофеля для бригады подводных лодок. Вместе с товарищами мы работали несколько недель и, вернувшись, узнали, что бригада нашей подлодки ушла в море. К тому моменту корабль прибыл в Латвию. Мы догоняли его на автобусе — успели. А ещё через несколько месяцев меня перевели на службу в гарнизон в районе Усть-Двинска.

После нескольких лет такой службы появилось желание ещё подучиться, чтобы глубже постичь морскую науку. В 1961 году я подал рапорт на поступление в училище. И хотя на подготовку дали только два месяца, я успешно сдал пять экзаменов. Так и стал курсантом Военно-морского училища радиоэлектроники в Петродворце, где учился на факультете радиоакустики и гидроакустики.

— На каких подлодках вы служили?

Я начал свою морскую карьеру на подлодке М-94 615-го проекта. Служил на средней

подводной лодке и на корабле К-90. Опыт серьёзный.

— Погружение на глубину — серьёзная нагрузка для организма. Как вы себя чувствовали на службе?

— Нас готовили к погружениям на подлодке ещё в учебном отряде, ведь каждый подводник — лёгкий водолаз. То есть при затоплении корабля каждый из нас должен уметь выйти на поверхность моря. Поэтому мы каждый год сдавали задачи по легководолазной подготовке: выход через торпедный аппарат — без воды и с водой, а также выход через боевую рубку. Ежегодно мы проходили тренировку — имитацию погружения на глубину до 50 метров. При повышении давления я впервые заметил, как сильно меняется голос — он становится тоньше, у некоторых — совсем писклявым.

— Как проходит обычный день на подлодке?

На подлодках типа «Малютка» моряки несут службу по 15 суток, на дизельной — по 45 суток, а на многоцелевых подводных лодках автономный поход длится по два месяца. Находясь

в море, я четыре часа стоял на вахте, четыре часа после вахты отдыхал и четыре часа занимался отработками и обучением. Кормили нас четыре раза в день. В свободное время читали книги, играли в нарды и даже устраивали конкурсы. Однажды мы выбрали моряка, который отпустил самую длинную бороду. Я тогда не победил, но забава запомнилась. Спортом не всегда удавалось заниматься: всё-таки на подлодке обычно мало места. Иногда всё свободное время уходило на партийные и комсомольские собрания.

— Вы сказали, что даже на службе продолжалось обучение. Как оно проходило?

У нас были занятия по специальности. Каждый более углубленно изучал свою профессию, ведь служба на подводной лодке требует серьёзных знаний. Каждый экипаж состоит из нескольких боевых частей и служб. Во главе — командир, БЧ-1 — это штурманская служба, БЧ-2 — это ракетная боевая часть, БЧ-3 — торпедная боевая часть, БЧ-4 — это связисты, БЧ-5 — электромеханики. На подводной лодке есть также радиотехническая, химическая и интендантская службы.

Занятия по специальности преподавали изучение радиотехники, организации службы, изучение уставов. Образовательным процессом занимался старшина команды. У него был учебник с планом урока, вопросами и задачами. Даже в книге всё было расписано по минутам. Хотя времени на все задачи всё равно не хватало. Лучше бы в сутках было 30 часов, чем 24, — тогда, может, и хватило бы!

### ПОБЕДИТЬ ШТОРМ

— Вы долгое время находились в ограниченном пространстве с одними и теми же людьми. Как избегали конфликтов?

— На корабле важно сохранять спокойствие. Из-за усталости иногда сдают нервы: например, я мог в душе эмоционально реагировать на какие-то слова и шутки, но агрессию никогда не демонстрировал. Это на корабле запрещено. Дисциплина в море очень важна.

— Случались ли ЧП во время службы?



Моряки-подводники на торжественном построении



Анатолий Григорьевич на выборах Президента России

— Однажды на многоцелевой подводной лодке в соседнем отсеке загорелся электрогенератор. Было очень тяжело дышать, все почувствовали першение в горле, начался страшный кашель. Но важно было не паниковать. Мы оперативно задраили отсек — при пожаре переход из одного отсека в другой запрещается. Возгорание потушили, никто не пострадал, потому что все знали свои обязанности, не паниковали, действовали по инструкции. Но откашливаться пришлось долго.

Бывали ситуации, когда проваливались на предельно допустимую глубину. А один раз в Средиземном море на нас чуть не наскочил американский авианосец. После шторма ветер перемешал волну, поэтому распространение звуковых волн в воде было нарушено. Когда авианосец шёл над нами, создавалось ощущение, будто по моей голове кто-то проскользнул, мы даже слышали шум винтов и двигателя этого корабля. Стало жутко, но мы продолжали выполнять свои задачи — и всё обошлось.

### ТОЛЬКО СМЕЛЫМ ПОКОРЯЮТСЯ МОРЯ

— Каким людям подходит служба на подводной лодке?

— Физически здоровым и уравновешенным мужчинам. Не каждый человек может погружаться на глубину. Нужно легко переносить перепады давления как эмоционально, так и физически.

— Что вы посоветуете молодым людям, которые планируют связать свою жизнь с морем?

— Хорошо учиться и быть физически подготовленными. На флоте не любят беспомощных и слабохарактерных людей. Нужно быть настойчивым, упрямым, деятельным мужчиной, но уметь подчиняться старшим по званию.

— Какое у вас кредо?

— Одно правило — выполнять свой долг хорошо или даже отлично.



НАШИ ЗАЩИТНИКИ

## НАС ПРОВОЖАЛИ СО СЛЕЗАМИ НА ГЛАЗАХ

### ЛЕНИНГРАДЕЦ СМЕНИЛ ПРИВЫЧНУЮ РАБОТУ В МВД НА СЛУЖБУ В ЗОНЕ СПЕЦОПЕРАЦИИ

— Среди нас были представители различных народов из разных городов, сёл и деревень, но сплочение, которое было между нами, удивляло. Именно там мы все равны. Здесь, в мирное время, может иметь значение, кто ты, какого звания, на какой машине приехал, какая у тебя национальность. А там, в окопе, мы все равны. Конечно, все — люди, которым знаком страх за свою жизнь, но выше этого — задачи, которые нужно выполнять, — говорит Назар.

Сил на поле боя придавали не только товарищи, но и уверенность в своей правоте, в том, что сражаешься за свою страну.

— Когда ты думаешь, что вот минута-две и тебя не станет, в голове начинает пролетать кинолента твоей жизни. А ещё — вопросы: всё ли я успел, всё ли я сделал, правильно ли я поступал в жизни? И ты можешь двинуться дальше со спокойной душой в том случае, когда понимаешь, что находишься на правильном пути. Осознание собственной правоты успокаивает и придаёт сил, я бы даже сказал — грациозности ума и поступков, — уверен боец.

Во время охраны мирных кварталов одного из освобождённых городов с Назаром и его сослуживцами случилась трогательная история. Военные защищали дома группами, познакомились с жителями своих участков, но с соседями практически не виделись.

— Мы защищали каждый дом, но с жильцами соседних домов близко не были знакомы. Когда мы меняли точку дислокации, вообще все мирные жители собрались, чтобы проводить нас со слезами на глазах в надежде,



Назар Громов с сослуживцами-штурмовиками



**Назар Громов — один из тех, кто добровольно встал в ряды защитников страны. После начала специальной военной операции он покинул МВД, чтобы продолжить службу Родине на передовой. В рядах Вооружённых сил Российской Федерации он стал одним из штурмовиков — бойцов, которые идут на противника в авангарде российских войск.**

Бойцы штурмовых отрядов работают группами по 5–8 человек — берут позиции противника, проводят разведку, охраняют освобождённые территории. За время службы Назару довелось пережить немало экстремальных ситуаций и увидеть множество страшных сцен. Однако рядом всегда были те, кто готов помочь и поддержать, его товарищи, сослуживцы.



Рядом со зданием, пострадавшим от обстрела

что мы вернёмся к ним, — вспоминает Назар.

Полчаса на сон, атака, штурм позиций, взрывы снарядов — такой день для нашего героя стал привычным в зоне боевых действий. И даже минута спокойствия теперь кажется подозрительной.

— Именно там я узнал, что означает «день за три». Это здесь мы проснулись, вышли из дома — уже обед, решили какие-то дела, сходили на свидание, в кино, и день как бы прошёл, и всё замечательно. А там день настолько долго

длится из-за напряжения! Проходит неделя-месяц, и тыходишь в этот ритм. Когда очень тихо становится, тебе ещё страшнее, потому что всё кажется подозрительным, — признаётся мужчина.

В завершение нашей беседы Назар оставил пожелания семьям бойцов: сил и терпения. Ведь именно на плечи матерей, отцов, жён и сестёр ложится ноша ожидания своих близких с фронта.

МАТЕРИАЛ ПОДГОТОВЛЕН  
ФОНДОМ «ЛЕНИНГРАДСКИЙ РУБЕЖ»  
ФОТО: ЛИЧНЫЙ АРХИВ БОЙЦА

ЛЕНИНГРАДСКИЙ РУБЕЖ

## ПОДЗЕМНЫЙ ГОСПИТАЛЬ ГОТОВИТСЯ К ОТКРЫТИЮ

### ФЕЛЬДШЕРСКИЙ ПУНКТ 6-Й АРМИИ В ЗОНЕ СВО НАЧНЁТ РАБОТУ УЖЕ В АПРЕЛЕ



Так сейчас выглядят стены подземного ФАПа

**Стены фельдшерского пункта обложены брёвнами и утеплителем. Полы и потолки обшиты досками — совсем скоро их покроют линолеумом. Работы под землёй ведутся ударными темпами: завершение обустройства и ввод в эксплуатацию планируются уже через одну-две недели. В начале апреля необычный медицинский объект в прифронтовой зоне должен принять первых пациентов.**

Всё это — про знаменитый подземный фельдшерско-акушерский пункт, который строит в зоне специальной военной операции фонд «Ленинградский рубеж» по инициативе губернатора Александра Дрозденко и при поддержке областного

комздрава. Бойцы уже окрестили постройку «подземным госпиталем». Военнослужащие 6-й армии высоко оценили задумку ленинградцев, которая обеспечит наших защитников медицинской помощью высокого уровня без эвакуации в отдалённый тыл.

— Необходимое оборудование уже на месте. Имеются лекарственные средства, расходные материалы и стоматологическая установка. Сейчас происходят монтаж и пусконаладочные работы. В ближайшее время мы уже планируем принимать наших первых бойцов. Мы делаем всё возможное, чтобы помочь нашим героям в зоне СВО, — отметил председатель комздрава Александр Жарков.

Планируется, что в фельдшерском пункте будут работать врачи из Ленинградской области. Помимо врачебных кабинетов, предусмотрена и обустроенная зона ожидания для солдат перед приёмом.

— Сейчас продолжают отделочные работы в помещении, которое будет нашим аналогом дневного стационара. Это место, где военнослужащие смогут находиться, пока их не вызовут к врачу. Мы стремились сделать ФАП комфортным, насколько это возможно в столь специфических условиях. Объект будет оборудован телевизором, холодильником, чайниками, всем необходимым для длительного пребывания, — рассказал директор «Ленинградского рубежа» Виталий Будников.

Таким образом, подземный госпиталь сочетает в себе новые технологии, комфорт для врачей и пациентов, но главное — высокий уровень маскировки. Ведь оказывать помощь медики будут в непосредственной близости от зоны боевых действий.

— Могу сказать, что объект получился интересный и надёжный. Все закопано под землёй, получились целые катакомбы общей площадью порядка 500 квадратных метров, — уточнил Виталий Будников.

Решён и вопрос с отоплением. Мощности электрогенератора хватит на целую сеть инфракрасных и электрообогревателей. Также предусмотрена резервная схема с применением печного отопления — простых и надёжных буржеек на дровах. В этом случае не обошлось без военных хитростей, которые были использованы при прокладке системы дымоотвода. Так, дымоход выходит не прямо на крышу, а идет вдоль земли, чтобы враг не смог обнаружить местоположение медицинского пункта.

На данный момент подземный ФАП готов на 95%. Остаются последние штрихи, связанные с отделочными работами и установкой оборудования. Хотя в «Ленинградском рубеже» не исключают, что в дальнейшем бу-

дут дорабатывать объект, если у медиков или бойцов появятся какие-то пожелания в режиме обратной связи. Боевая смекалка, энтузиазм ленинградских врачей и искреннее желание помочь нашим защитникам — вот главный инструмент создателей уникального медицинского объекта в прифронтовой зоне.

ИЛЬЯ БУНИН  
ФОТО: «ЛЕНИНГРАДСКИЙ РУБЕЖ»





## ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА

СОБЫТИЯ

# ОБЛАСТНОМУ ПАРЛАМЕНТУ — ТРИДЦАТЬ ЛЕТ!

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ОТПРАЗДНОВАЛО ЮБИЛЕЙ

**Исторические выборы Заксобрания Ленобласти первого созыва состоялись 20 марта 1994 года. Тогда, 30 лет назад, парламент состоял всего из 25 депутатов: 24 мужчин и одной женщины. Это были представители разных профессий, которым предстояло заложить традиции нового парламентаризма в 47-м регионе.**

О том, что изменилось в работе ленинградских депутатов за это время, мы узнали на торжественной церемонии по случаю юбилея областного Закса.

### ВСЁ С НУЛЯ

Перед торжественным заседанием в стенах Заксобрания прошла пресс-конференция со спикерами предыдущих созывов — Василием Ивановым, Иваном Хабаровым, Александром Худилайненем, действующим председателем Сергеем Бебениным и депутатом, а также экс-губернатором Ленинградской области Вадимом Густовым.

— Первый созыв начал работу в то время, когда просто не было никакого правового поля. За эти 30 лет у нас появилась новая законодательная база, были сформированы необходимые регламенты для работы парламента Ленобласти. Понятно, что у каждого времени — свои проблемы, но все созывы с ними успешно справились, — отметил в своей речи Сергей Бебенин.

В свою очередь Василий Иванов, спикер первого созыва, вспомнил про сложности, с которыми сталкивались тогда депутаты. По его словам, после событий 1993-го года «народ на выборы не шибко рвался» — доверие нужно было заслужить. Сперва у Закса даже не было единого руководства — на каждом заседании выбирали нового председателя.

— Поначалу парламент финансировался из фонда непредвиденных расходов. Сейчас невозможно даже представить такое отношение к законодательной власти! Всё это мы пережили, переболели. Сегодня

живём и трудимся ради великой России, находя общий язык в самых сложных вопросах, — отметил Василий Иванов.

### СОВМЕСТНАЯ РАБОТА

Среди ключевых законов, принятых за три десятилетия, парламентарии назвали областной закон об инвестиционной деятельности. Именно благодаря ему сейчас успешно работают промышленные предприятия региона, включая порт Усть-Луга. Не менее важно решение о бесплатном предоставлении земельных участков отдельным категориям граждан, включая ветеранов спецоперации. Всего же за 30 лет было принято более 3,5 тысячи региональных законов и составлено около 700 инициатив для федерального законодательства.

Сегодня областные депутаты решают многие вопросы сообща с коллегами из парламента Санкт-Петербурга. Существует даже специальная рабочая группа двух Законодательных собраний, первая встреча которой пройдёт в ближайшее время.

— Благодаря этому взаимодействию мы решили ряд вопросов в нашей агломерации. Например, во Всеволожском районе, в Мурино, где есть сложности с транспортным сообщением, мы сейчас создаём общую дорожную развязку. Никто в таких решениях не тянет одеяло на себя, ведь цели у нас общие, — отметил Сергей Бебенин.

С 2012 года народные избранники регулярно участвуют в Совете законодателей Российской Федерации, в том числе — на встречах с президентом Владимиром Путиным.



Торжество прошло в тёплой, неформальной атмосфере

— Очень многие инициативы и вопросы берутся на карандаш главой государства. Если президент записал, то тут уже не соскочишь, обратной дороги нет. Как результат, многое впоследствии реализуется, — поделился спикер областного парламента.

### ДЕЛАТЬ ЖИЗНЬ ЛУЧШЕ

В торжественной церемонии по случаю 30-летия Закса приняли участие губернатор Ленобласти Александр Дрозденко, сенатор Сергей Перминов, председатель Леноблизбиркома Михаил Лебединский

— Быть депутатом — очень сложная работа. Она требует не только высокого уровня компетенций, но и умения работать в команде. И, конечно же, важно понимать проблемы, болевые точки региона, насущные вопросы наших жителей, — обратился к Заксобранию Александр Дрозденко. — Я благодарю всех вас за неравнодушное отношение к своему служению.

Несмотря на разные политические взгляды, вы можете объединиться, чтобы принять самые важные и необходимые законы. Тем более что процесс этот многотруден: мы можем с вами дискутировать, горячиться, ломать копья, спорить, но нас должно объединять стремление сделать жизнь каждого ленинградца лучше.

Глава региона напомнил собравшимся, что наш парламент считается одним из самых эффективных в стране. Не зря многие инициативы Ленобласти президент России Владимир Путин и вовсе рекомендовал перенять другим регионам. В частности, комплекс мер поддержки участников СВО и их семей.

В завершение церемонии отличившимся депутатам региона вручили награды. После чего народные избранники вернулись к исполнению своих обязанностей — на благо региона и всей страны.

КСЕНИЯ БОНДАРЕНКО  
ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА  
ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛО



Александр Дрозденко вручил награды парламентариям

ОБРАЗОВАНИЕ

# ЗНАНИЯ СПАСУТ ЖИЗНЬ

**В преддверии весенних каникул в Ленинградской области прошла акция для школьников «Знания спасут жизнь». Её организовал комитет по транспорту Ленинградской области совместно с Национальной транспортной ассоциацией России. Акция прошла в рамках федерального проекта «Детский спорт» от партии «Единая Россия».**

Ученикам 4-го класса МБОУ «Гатчинская СОШ № 7» рассказали, как правильно выходить из автобуса, а также, почему после высадки нельзя обходить его ни спереди, ни сзади. Для детей провели увлекательную лекцию о том, как вести себя на остановке и на дороге.

О важных вопросах безопасности детям рассказали председатель комитета Ленинградской области по транспорту Михаил

## ЛЕНИНГРАДСКИМ ШКОЛЬНИКАМ РАССКАЗАЛИ О ПРАВИЛАХ БЕЗОПАСНОСТИ НА ДОРОГЕ И В АВТОБУСЕ

Присяжнюк, директор по организации перевозок НТА Роман Юренев, а также региональный координатор федерального партийного проекта «Детский спорт», помощник губернатора Ленинградской области Вячеслав Комаров.

— Дети часто не осознают опасности, которая может возникнуть на дороге, поэтому важно учить их правильному поведению на улице и в транспорте. Они должны знать, как вести себя в автобусе, как в него заходить и выходить на улицу, как использовать ремень безопасности. Надо помнить, что безопасность детей должна быть приоритетом для каждого взрослого, — подчеркнул глава

комтранса 47-го региона Михаил Присяжнюк.

На мероприятии были рассмотрены не только общеизвестные правила, такие как переход дороги на красный свет, но и более сложные аспекты, например, слепые зоны вокруг транспортных средств, правильное обхождение автобусов и то, как быстро водители могут заметить пешеходов. Эти моменты не всегда понятны даже взрослым.

Необходимость таких мер подчеркивается цифрами: в 2023 году на территории Ленинградской области произошло 15 тысяч аварий с участием детей. Из них 40% случаев — это аварии, где пострадали пешеходы.



После теоретической части в классе ребят ждал сюрприз во дворе школы — новый автобус российского производства. Это одна из тех машин, которая вышла на областные маршруты в рамках транспортной реформы. Каждый ученик смог примерить на себя роль водителя и по-

сидеть за рулём современного автобуса. Также всем ученикам подарили настольные игры с вопросами по безопасности дорожного движения.

ИЛЬЯ БУНИН  
ФОТО: ПРЕСС-СЛУЖБА  
КОМИТЕТА ЛЕНИНГРАДСКОЙ  
ОБЛАСТИ ПО ТРАНСПОРТУ

## ЛЕНИНГРАДСКАЯ ПАНОРАМА



## РЕПОРТАЖ

**В России стартовал фестиваль классической музыки «Гений места». В рамках проекта ведущие музыкальные театры страны выступят в родных городах великих русских композиторов. Открытие фестиваля состоялось в Тихвине — на родине Николая Андреевича Римского-Корсакова. Старинный город посетили артисты Большого и Мариинского театров под руководством маэстро Валерия Гергиева.**

## МУЗЫКА РОДОМ ИЗ ДЕТСТВА

Всего 12 лет прожил в Тихвине Николай Андреевич Римский-Корсаков, однако это были первые годы его жизни — то время, когда закладываются вкусы и взгляды человека, его будущий характер и увлечения. Здесь, в родовой усадьбе на берегу реки Тихвинки, гения с детства окружала красота северо-западной природы, православные святыни, народные сказки и затейливый русский фольклор. В дальнейшем всё это найдёт отражение в творчестве нашего великого земляка.

Исследователи отмечают: тихвинские мотивы можно встретить в таких произведениях, как оперы «Снегурочка», «Псковитянка», «Царская невеста», увертюры «Светлый праздник». Отдельное место в творчестве гения занимают колокольные звоны. Дом семьи композитора располагался напротив Тихвинского монастыря, известного своей звонницей, возведённой ещё в 17 веке. Перезвон 22-х колоколов лился с её стен днём и вечером, чаря юного музыканта. Прошло время — и уже весь мир услышал этот перезвон в увертюре «Светлый праздник», объединившей в себе торжественные картины пасхальной службы и языческое веселье народных гуляний.

Связана с жизнью композитора и ещё одна ленинградская святыня — Тихвинский Введенский монастырь. Здесь крестил маленького Нику, и здесь же он наверняка услышал историю тихвинской монахини Дарьи. Той самой, что до пострига звалась Анной Колтовской и была четвёртой женой царя Ивана Грозного. Считается, что именно судьба этой женщины, проведшей в монастыре 50 лет, а также тайны местного Царицына озера вдохновили композитора на создание оперы «Царская невеста».



## ДВА ТЕАТРА НА ОДНОЙ СЦЕНЕ

АРТИСТЫ БОЛЬШОГО И МАРИИНСКОГО ТЕАТРОВ ВЫСТУПИЛИ В ТИХВИНЕ — НА РОДИНЕ Н. А. РИМСКОГО-КОРСАКОВА

## СТАРТ ФЕСТИВАЛЯ

Именно с исполнения «Царской невесты» на сцене Тихвинского дворца культуры стартовал фестиваль «Гений места». Это девятая опера композитора и третье обращение к исторической драматургии Льва Мея. На сцене выступили солисты оперы Мариинского и Большого театров, хор и Объединённый симфонический оркестр Мариинского и Большого театров под управлением маэстро Валерия Гергиева.

— Мне кажется, что это лишь малая часть нашей святой обязанности — сделать что-то для Тихвина, родины композитора. Хотя бы потому, что ваш великий земляк так обогатил музыкально-театральную историю! — заявил со сцены народный артист России, генеральный директор Большого театра, художественный руководитель Мариинского театра Валерий Гергиев.

Высокое значение фестиваля для культурной жизни 47-го региона и всей страны отметил губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко.

— Мы гордимся, что именно в Тихвине даём старт Всероссийскому фестивалю «Гений места», который будет проходить на родине пяти известных российских композиторов: Римского-Корса-

кова, Чайковского, Глинки, Мусоргского и Стравинского. И это всё при участии двух театров, Большого и Мариинского, и президентского фонда поддержки социальных инициатив. Уникальная возможность прикоснуться к их творчеству, к их гению, к тому, что они сотворили именно благодаря силе, которой их подпитывала малая родина, — сказал Александр Юрьевич.

В преддверии представления губернатор также вручил Валерию Гергиеву знак отличия «За вклад в развитие Ленинградской области».

— Огромное спасибо, что сегодня с огромным упорством продвигаете нашу великую российскую культуру, — улыбнулся глава региона, вручая маэстро награду.

## СОХРАНИТЬ НАСЛЕДИЕ ГЕНИЯ

Для самого Тихвина и местных жителей фестиваль «Гений места» стал, без преувеличения, историческим событием. Никогда раньше на сцене местного ДК не выступали ведущие артисты двух главных театров страны. Неудивительно, что билеты на «Царскую невесту» разлетелись за несколько часов после начала продаж.

— Такие мероприятия формируют вкус народа. Посмотрите: сегодня на сцене звучит опера, а у нас заполнен целый зал. Весь город пришёл на встречу с высокой культурой, — поделилась с нами Татьяна, преподавательница музыкальной литературы детской школы искусств им. Н. А. Римского-Корсакова. — Это огромный подарок для тихвинцев. Наши горожане активно следят за афишами, интересуются предстоящими событиями, учатся понимать сложную симфоническую музыку. В музыкальной школе я тоже активно советую детям посещать подобные фестивали. И новое поколение ребят — пианисты, народники — с удовольствием ходят на эти концерты.

ча Римского-Корсакова, — рассказала нам местная жительница Любовь Чикалова. — Ну а приезд Мариинского и Большого театров — это настоящее чудо! Лично я восхищена увиденным.

Стоит отметить, что это зрелище оказалось доступным по цене для жителей провинции. Никаких «золотых» столичных цен, несмотря на громкие имена в афише. Часть зрителей попала в зал по льготным билетам, полученным по линии социальной защиты или же местного Совета ветеранов.

— Мне очень повезло, нас поощрили от Тихвинского вагоностроительного завода и наградили билетами как лучших сотрудников. Мы прямо с работы поехали на концерт, — улыбается Светлана Воронина.

## ВЕЧНЫЕ ЦЕННОСТИ

Выступление артистов из Москвы и Санкт-Петербурга продолжалось более двух часов. Публика слушала их максимально внимательно — никто не покинул зрительный зал до финальных аккордов оркестра. Взрослые и дети, рабочие и работники культуры на несколько часов были объединены вечной музыкой Николая Римского-Корсакова. А уже после концерта тихвинцы активно делились впечатлениями от услышанного в личных разговорах и в социальных сетях.

— Кто-то пытается нашу культуру отменить, но великую музыку не отменишь и не запретишь, великие строчки поэзии и прозы не перечеркнёшь и даже не сожжёшь, и те, кто пытается это сделать, бегут в обратную сторону. Поверьте, что большинство нормальных людей на планете Земля любили и будут любить российских классиков. Это великое искусство, а искусство бессмертно, — подвёл итог губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко.

Встреча россиян с вечным искусством продолжится уже в других городах. Фестиваль «Гений места» продолжит концерты на родине Модеста Мусоргского во Пскове, Петра Чайковского в Воткинске, Михаила Глинки в Смоленске и Игоря Стравинского в Ораниенбауме. Ну а афиша Тихвина и дальше будет наполнена тематическими событиями в год 180-летия со дня рождения Николая Римского-Корсакова.

АЛЕКСАНДРА РОДИОНОВА  
ФОТО: ПРАВИТЕЛЬСТВО  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ



Валерий Гергиев  
и Александр Дрозденко

В Тихвине вообще трепетно относятся к наследию великого композитора. В разговоре с нами тихвинцы отмечали высокий уровень работы местного Дома-музея Римского-Корсакова, местного Дворца культуры и музыкальной школы. Ведь не только столичные артисты, но и местные работники культуры вносят неоценимый вклад в популяризацию классической музыки и русского искусства.

— Ещё до фестиваля «Гений места» у нас проходил прекрасный конкурс «Тихвинский Лель», посвящённый детскому художественному творчеству. Его зрители также открывали для себя оперу и духовную музыку, связанную с наследием Николая Андрееви-



Музыкантам организовали экскурсию по старинному городу



# Петербургский КАЛЕЙДОСКОП

СТИЛЬ ПЕТЕРБУРГА

## Дворец на лягушачьем болоте

Вблизи Московского проспекта, между станциями метро "Московская" и "Парк Победы", стоит восхитительный Чесменский дворец – памятник архитектуры XVIII века. Появился он здесь по велению Екатерины II. Императрица останавливалась в нем по пути в Царское Село.

Давным-давно на месте нынешнего Чесменского дворца стояла деревянная дача, где при проездах из Санкт-Петербурга в Царское Село останавливался царский двор и важные государственные мужи. Каменный дачный дом стоял на седьмой версте Царско-сельской дороги на плоском болотистом месте, окруженном густым диким лесом. Финские крестьяне называли его "кикерикексен" или "кикерики", что в переводе с финского означает "лягушачье болото".

углам и обширным парадным залом в центре. Внешние стены центрального купольного зала возвышались над всей постройкой и были похожи на своеобразную корону. Все три фасада были решены одинаково: нижний этаж обработан рустом, верхний оштукатурен. В обработке фасадов видны были элементы готической архитектуры: стрельчатые окна, зубчатые парапеты по стенам. Комплекс дворца представлял собой крепость, окруженную рвами с водой. Въезды со стороны дороги на Царское Село напоминали триумфальные арки с дозорными башнями, к воротам вели мосты с гранитными тумбами и узкая липовая аллея.

Первоначально дворец назывался Кикерикексенским, то есть дворцом на лягушачьем болоте. И лягушка как обитатель этих мест поселилась на гербе нового замка, став его символом. Она красуется даже

на уникальном фаянсовом сервизе, созданном в "фаянса цвета сливок" специально для нового русского дворца в Англии на знаменитых мануфактурах английского керамиста Джозайи Веджвуда. Сегодня этот сервиз с зеленой лягушкой из 952 предметов – соусники, тарелки, блюда безукоризненных форм, украшенные пейзажами старой Англии – один из великолепных в английской коллекции Эрмитажа.

Сразу после окончания строительства замка Екатерина Великая в память о славной Чесменской победе русского флота заложила рядом с ним церковь во имя св. пророка Иоанна Предтечи. По преданию, именно здесь императрица из уст личного гонца от графа Алексея Орлова узнала радостную весть о великой победе русской военной эскадры над могущественным турецким



флотом в битве под Чесмой, что была в июне 1770 года. Не застав императрицу в Зимнем дворце, посланец достиг ее на пути в Царское Село. Торжественная закладка храма состоялась в июне 1777 года в присутствии Екатерины II, всего двора и шведского короля Густава III, чтобы напомнить ему о военном могуществе России.

В 1799 году Павел Первый передал дворец капитулу ордена святого Иоанна Иерусалимского для размещения там больницы. Однако вскоре дворец был передан придворному ведомству и долгое время пустовал. В 1812 при императоре Александре I круглая зала на первом этаже дворца превратилась в церковь, и именно здесь в 1825 году некоторое время пребывали останки Александра I на пути из Таганрога, места его смерти, к месту захоронения в Петропавловской крепости в Санкт-Петербурге.

В 1830 году по повелению императора Николая I в бывшем путевом дворце открылась Чесменская военная богадельня. В ней находились инвалиды Отечественной войны 1812 года и всех последующих войн, которые вела Российская империя. У башен замка сняли зубчатые парапеты и возвели купола, тогда же появился и парк. Ветераны жили там с женами, а с середины XIX века и вовсе разрешили селиться находящимся на пенсии вдовам. Наконец, Чесменский замок стал последним пристанищем Григория Распути-

на, где его отпевал епископ Исидор – самый близкий друг старца.

В 1919 году богадельню прикрыли, а в замке открыли первый в советской истории концлагерь – "Чесменку". Просуществовал он сравнительно недолго: в 30-х годах дворец отдали автотдорожному институту. В 1941 году здание передали Ленинградскому институту авиаприборостроения.

В годы Великой Отечественной войны дворец и церковь, находившиеся на передовой, очень пострадали. В 1946 году дворец отреставрировали. В помещениях Чесменского дворца с 1961 года обучались первые два курса студентов, и находились кафедры, связанные с общей и фундаментальной подготовкой студентов, с 1972 года располагался общетехнический, а затем естественно-научный факультет института. В настоящее время в залах Чесменского дворца размещаются факультеты Санкт-Петербургского государственного университета аэрокосмического приборостроения.

За многолетнюю историю своего существования Чесменский дворец много раз перестраивался и во многом изменил свой первоначальный облик. Но и в настоящем виде, овеянный романтическими легендами и сохранивший свое историческое название, он остается прекрасным памятником истории Отечества.

Источники: guap.ru; walkspb.ru



В 1774 году по приказу Екатерины II академик архитектуры Юрий Фельтен начал там строительство путевого дворца, который должен был служить временным пристанищем для императорского двора на пути из Санкт-Петербурга в Царское Село. И вот к 1777 году архитектор возвел путевой увеселительный замок, по официальным документам значившийся как "каменный дворец, что, не доезжая Средней Руки".

Небольшой двухэтажный дворец стоял на возвышенном лугу в окружении земляного вала, покрытого зеленым травяным ковром. Он был построен в модном тогда псевдоготическом стиле и должен был являть собою родовой рыцарский замок. Сверху план дворца напоминал равносторонний треугольник с круглыми башнями по

### ГОРОДСКАЯ ХРОНИКА

## Фонтаны Петергофа

Торжественный запуск фонтанов в Нижнем парке Петергофа перенесли с 20 на 27 апреля, пишет ТАСС со ссылкой на пресс-службу музея-заповедника. Причина тому – таяние льда на водоемах, питающих фонтанную систему.

Как пояснили пресс-службе музея, несмотря на теплую весну, лед тает недостаточно быстро для того, чтобы запустить фонтаны 20 апреля. Тем более что после таяния льда, начнут прогонять талую воду и только после этого запустят систему.

Хотя с 20 апреля фонтаны все же будут включать для посетителей с 10.00 до 18.00 часов с перерывами на технические работы. Таким образом, летний сезон в Петергофе наступит 27 апреля, а до этой даты вход в парки будет по-прежнему бесплатным.



# Здоровый Образ Жизни

ЭТО ИНТЕРЕСНО

## Мягкий и приятный

Смузи – это густой напиток, состоящий из перемолотых фруктов или овощей и зелени, иногда с добавлением дополнительных ингредиентов – молока, сока, орехов. Но так ли полезен смузи, как мы думаем? Давайте разберемся вместе.

### О пользе

Смузи – это те же самые фрукты, овощи и зелень, только в измельченном виде. В отличие от соков, смузи сохраняют из цельных продуктов не только воду и сахар, но и другие полезные вещества. Одно из лечебных свойств напитка – улучшение пищеварения за счет содержания в смузи необходимой организму клетчатки. Самые полезные смузи – из ягод с косточками, таких как малина и клубника, а также из зелени, особенно из шпината и сельдерея. Именно в этих смузи наибольшее содержание клетчатки. Клетчатка помогает очищать желудочно-кишечный тракт и поддерживать здоровую микрофлору, что, безусловно, влияет на иммунитет.

### Когда пить?

В повседневной жизни напиток отлично подходит для перекуса или замены десерта. Иногда смузи может заменить и полноценный прием пищи. Кроме того, он может стать настоящим спасением в ситу-

добавить авокадо, ореховое или кокосовое молоко. А порцию на ужин лучше сделать более легкой – добавить больше зелени.

### Следите за количеством

Фруктовые или овощные напитки полезны только в разумных количествах. В противном же случае могут возникнуть проблемы с пищеварительной системой.

Смузи может заменить только один прием пищи. Дневная норма – это одна-две порции по 300 миллилитров. А если заменить им весь рацион, то кишечник будет хуже усваивать обычную еду. Не рекомендуется пить его и после плотного приема пищи, иначе возникнет тяжесть.

Еще один недостаток напитка – высокий уровень сахара. Смузи противопоказан людям с сахарным диабетом первого и второго типа, болезнями печени, почек, язвой желудка и другими проблемами желудочно-кишечного тракта, а



### Как готовить?

Но чтобы напиток был действительно полезным, при его приготовлении стоит соблюдать некоторые правила:

► Смузи лучше готовить без добавления сахара, варенья и сладких сиропов. Допускается только скуп (специальная мерная ложка) протеина с подсластителем. Натуральную сладость напитку могут придать продукты, из которых он приготовлен. Например, существует много рецептов смузи с добавлением банана, клубники и груши.

► Фрукты и овощи могут быть как свежими, так и замороженными. Для приготовления смузи продукты необходимо немного разморозить, тщательно промыть и подсушить полотенцем. Не забудьте при необходимости очистить ингредиенты от твердой кожуры и избавиться от косточек.

► Старайтесь готовить смузи с разнообразным составом. Можно смешивать между собой ягоды и фрукты или овощи и зелень. Ингредиенты должны быть сбалансированы для повышения их питательной ценности и снижения уровня сахара. Используйте как минимум два разных овоща или фрукта, чтобы получить больше витаминов и минералов.

► Разбавлять смузи лучше водой или растительным молоком. Для достижения идеальной консистенции напитка, используйте ингредиенты разной плотности.

### Смузи из шпината, банана и киви

Вам понадобится: 1 банан, 3 киви, 0,5 пучка шпината и 200 мл воды.

Приготовление. Промойте и высушите шпинат. Крупно нарежьте банан и киви, измельчите все ингредиенты в блендере. Влейте в смузи воду до желаемой консистенции.

### Смузи из банана и ягод

Вам понадобится: 200 мл молока, 1 банан, 1 груша, 150 г клубники.

Приготовление. Отправьте все фрукты и ягоды в блендер и взбейте до однородности. Влейте молоко и взбейте смузи еще раз.

### Смузи из яблок и сельдерея

Вам понадобится: 2 яблока, 2 стебля сельдерея, 1 стакан воды.

Приготовление. Очистите яблоки от кожуры и удалите сердцевину и косточки. Крупно нарежьте их вместе с сельдереем и взбейте в блендере. Добавьте воду и взбейте смузи еще раз.

### Смузи из авокадо, огурца и шпината

Вам понадобится: 1 авокадо, 1 огурец, 100 мл воды, 1 пучок шпината, по желанию 1 горсть миндаля.

Приготовление. Измельчите миндаль в крошку. Нарежьте все остальные ингредиенты и взбейте в блендере вместе с водой до однородности.

### Смузи из моркови, апельсина и манго

Вам понадобится: 1 апельсин, 1 манго, 3 морковки, 60 мл апельсинового сока.

Приготовление. Очистите апельсин от кожуры и пленок, натрите морковь на терке, нарежьте манго и измельчите все в блендере. Влейте апельсиновый сок и взбейте смузи еще раз.

### С 1930-х

Принято считать, что первые смузи появились в 30-х годах прошлого века в Калифорнии. Однако история этого популярного напитка гораздо более старинная: уже несколько веков назад жители Азии и Средиземноморья подавали напитки, сделанные из пюре из свежих фруктов.

В 1930-х в США появляются первые компактные холодильники, позволяющие замораживать фрукты и добавлять лед в напитки. А с изобретением блендера эти ингредиенты стало возможным еще и смешивать.

Однако массовая популярность к смузи пришла в конце 1960-х, с наступлением бума здорового питания. В это время вырос спрос на полезные продукты и на прилавках магазинов стали появляться свежие соки и напитки на основе фруктов, ягод и овощей.

Само название "смузи" происходит от английского smooth – "мягкий, приятный". Официально это название появилось в начале 1970-х годов, когда в сети коктейль-баров Smoothie King появились смешанные фруктовые напитки под названием "смузи".

ациях, когда вам тяжело пережевывать твердую пищу, так как все продукты для его приготовления измельчаются при помощи блендера.

В зависимости от того, в какое время суток вы предпочитаете пить смузи, стоит соблюдать некоторые тонкости, чтобы не навредить желудку. На завтрак напиток лучше обогатить жирами, например,

также тем, у кого есть аллергия на ингредиенты в составе напитка. Все это потому, что обычно он обладает высоким гликемическим индексом. Продукты с высоким гликемическим индексом быстро расщепляются в организме, в результате чего в крови резко повышается уровень глюкозы, а это может обернуться проблемами со здоровьем.

## ПРОИСШЕСТВИЯ

## На мосту в Тосно-2

В ДТП, которое на время перекрыло движение в сторону Питера, пострадала женщина. Авария произошла на мосту в Тосно-2.

Утром 4 марта в Тосно произошла авария, из-за которой на некоторое время было перекрыто движение в сторону Санкт-Петербурга.

По предварительной информации, около девяти часов утра на мосту в Тосно-2 автомобиль Suzuki Splash столкнулся с автомобилем Mitsubishi Pajero. В результате ДТП пострадала 53-летняя пассажирка Suzuki.

Точные причины и обстоятельства ДТП предстоит выяснить сотрудникам ГИБДД.

## ДТП со смертельным исходом

Полиция проводит проверку по факту смертельного ДТП на 606-м километре автодороги М10 "Россия" в Тосненском районе (участок между Трубниковым Бором и Помераньем).

Авария произошла 14 марта около 9 часов 25 минут. Как сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области, по предварительной информации, 67-летний водитель Kia Spectra не справился с управлением, съехал с дороги вправо и врезался в опору ЛЭП.

В результате ДТП 68-летняя пассажирка автомобиля скончалась на месте происшествия, водитель в тяжелом состоянии госпитализирован.

По данному факту полицией проводится проверка, устанавливаются обстоятельства произошедшего.

## Конфликт на "Неве"

Тосненские полицейские задержали участника конфликта на платной трассе М11 "Нева". Мужчина на автомобиле Lada Priora угрожал охраннику склада предметом, похожим на пистолет.

Конфликт между охранником и автомобилистом произошел 18 марта. В 13 часов 15 минут в полицию Тосненского района поступило сообщение о том, что на 646-м километре трассы М11 неизвестный на автомобиле Lada Priora угрожал предметом, похожим на пистолет, охраннику склада, который

находится рядом. Об этом сообщает пресс-служба ГУ МВД России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

На месте происшествия полицейские установили, что ссора двух мужчин случилась около 10 часов 30 минут на охраняемой территории склада. Причиной конфликта стало нежелание охранника пропускать автомобиль для проезда через территорию склада.

18 марта у дома № 22 по Богатырскому проспекту в Санкт-Петербурге наряд Госавтоинспекции задержал водителя легковушки – 38-летнего предпринимателя. У него был изъят пневматический пистолет.

Мужчина доставлен в отдел полиции для разбирательства. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

## Трое погибших

На пожаре в Санкт-Петербурге погиб житель Тосненского района.

Сообщение о пожаре, в котором погибли три человека, поступило на пульт дежурной части 24 марта в 3 часа 49 минут. На улице Дыбенко в Невском районе горела трехкомнатная квартира. Как сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по Санкт-Петербургу, горела кухня и коридор. В 4 часа 22 минуты пожар был ликвидирован.

Как сообщает интернет-портал 47news, после тушения пожара в квартире спасатели нашли трех погибших – 77-летнюю женщину, ее 50-летнего сына и 56-летнего жителя поселка Ушаки Тосненского района.

Обстоятельства возникновения пожара устанавливаются.

## В Уляновке и Любани

В Уляновке горела хозяйственная постройка, в Любани – частный дом.

Сообщение о пожаре в Уляновке поступило в 23 часа 40 минут 21 марта. Горела хозяйственная постройка площадью 23 квадратных метра.

На месте происшествия работали две дежурные смены: 86-й пожарно-спасательной части и 111-й пожарной части противопожарной службы Ленинградской области. Всего с огнем боролись восемь человек при поддержке двух единиц техники. Как сообщает пресс-служба ГУ МЧС России по Ленинградской области, в 0 часов 43 минуты пожар был ликвидирован. Информация о пострадавших не поступала.

Еще одно сообщение о пожаре поступило в 3 часа 20 минут 24 марта. На Загородном шоссе в Любани горел частный дом площадью 80 квадратных метров.

На место происшествия выезжали дежурные смены 86-й и 87-й пожарно-спасательных частей Ленинградской области: восемь человек и две единицы техники. По сообщению пресс-службы ГУ МЧС России по Ленинградской области, в 3 часа 53 минуты пожар удалось ликвидировать. Информация о пострадавших не поступала.

Дознание по пожарам ведет отдел надзорной деятельности и профилактической работы Тосненского района.

## Горели два авто

В двух разных населенных пунктах Тосненского района ликвидировали возгорание легкового и грузового автомобилей. Один из водителей получил ожоги.

По предварительным данным, около половины шестого вечера 17 марта загорелся легковой автомобиль Nissan в Тосно. Водитель не справился, машина съехала в кювет. В результате аварии травмы получила пассажирка. Медики осмотрели пострадавшую, от госпитализации она отказалась.

На место происшествия выезжала дежурная смена 86-й пожарной-спасательной части.

Еще одно возгорание произошло около пяти часов вечера 17 марта в районе поселка Федоровское – там загорелась фура MAN. Пострадал 56-летний водитель, он получил ожоги.

Возгорание ликвидировали дежурные смены ДПК Федоровского и 49-й пожарной части Петербурга.

## Внедорожник врезался в забор

Внедорожник таранил забор в садоводстве Тельмановского поселения. Последствия ДТП в Тосненском районе ликвидировали областные спасатели.

Как сообщает Аварийно-спасательная служба Ленинградской области, 19 марта в садоводстве "Флора" водитель легкового автомобиля не справился с управлением, машина врезалась в забор. Пострадавших в ДТП нет. Судя по фото с места аварии, листы металла снес черный SsangYong Kyron.

Дежурная смена поисково-спасательного отряда города Тосно отключила аккумулятор поврежденной машины, чтобы избежать возгорания.

Причины и обстоятельства произошедшего устанавливают инспекторы ГИБДД.

✍ Иван СМЕРНОВ



Российский  
Семейный  
Проект

2024 - ГОД СЕМЬИ

ВСЕЙ СЕМЬЕЙ  
ЧИТАЕМ  
КНИГИ



vsejsemyey.rf

Партнеры:











ИНФОРМАЦИЯ

В соответствии с пунктом 6 статьи 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131 "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" администрация Любанского городского поселения Тосненского района Ленинградской области сообщает сведения о ходе исполнения бюджета Любанского городского поселения Тосненского района Ленинградской области, о численности муниципальных служащих органа местного самоуправления, работников муниципальных учреждений с указанием фактических затрат на их содержание за 2023 год:

Table with 2 columns: Показатели, 2023 г. Rows include: ДОХОДЫ: всего (тыс. руб.), в том числе: Налоговые и неналоговые доходы (тыс. руб.) всего, в т.ч. Налог на доходы физических лиц, Налоги на товары (работы, услуги), реализуемые на территории Российской Федерации, Единый сельскохозяйственный налог, Налог на имущество физических лиц, Земельный налог, Государственная пошлина, Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства, Доходы от продажи материальных и нематериальных активов, Штрафы, санкции, возмещение ущерба, Прочие неналоговые доходы, Безвозмездные поступления, Расходы: всего (тыс. руб.), в том числе по разделам: Общегосударственные вопросы, Национальная оборона, Национальная безопасность и правоохранительная деятельность, Национальная экономика, Жилищно-коммунальное хозяйство, Образование, Культура, кинематография, Социальная политика, Численность муниципальных служащих (чел.), Расходы на выплату заработной платы с начислениями (тыс. руб.), Численность работников муниципальных учреждений (чел.), Расходы на выплату заработной платы с начислениями (тыс. руб.)

Кадастровым инженером Яковлевой Т. В. (№ регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 22519, № квалификационного аттестата 78-12-638 от 26.09.2012 г., 187000, г. Тосно, ул. Советская, д. 96, оф. 15, tzarina111@yandex.ru, тел. 8-965-054-61-90) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с КН 47:26:0125003:106, расположенного по адресу: Ленинградская обл., Тосненский р-н, массив "Поги", СНТ "Родничок", уч. 324. Заказчиком кадастровых работ является Иванов В. И., почт. адрес: Ленинградская область, д. Федоровское, ул. Центральная, д. 8, кв. 61, конт. тел. +7-981-839-53-26. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Тосно, ул. Советская, д. 96, 2-й этаж, каб. 15 29.04.2024 г. в 11 часов. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Тосно, ул. Советская, д. 96, 2-й этаж, каб. 15. Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 29.03.2024 г. по 29.04.2024 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 29.03.2024 г. по 29.04.2024 г. по адресу: г. Тосно, ул. Советская, д. 96, 2-й этаж, каб. 15. Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границы: Ленинградская обл., Тосненский р-н, массив "Поги", СНТ "Родничок", уч. 325 с КН 47:26:0125003:144. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 ст. 39, часть 2 ст. 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ "О кадастровой деятельности").

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Борисовым Евгением Александровичем, почтовый адрес: Ленинградская область, г. Тосно, ул. Советская, д. 9в, оф. 39, квалификационный аттестат № 78-11-04511, тел. 8 (81361) 37812, эл. почта toso-azimut@yandex.ru, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка, расположенного по адресу: Ленинградская область, Тосненский район, массив "Бабино", СНТ "Электроаппарат", линия 10-я, уч. 279 (КН 47:26:1116006:113). Заказчиком работ является Дорошенко Сергей Павлович, тел. +7-911-271-33-80. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ленинградская область, г. Тосно, ул. Советская, д. 9в, оф. 39 29 апреля 2024 г. в 11 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться, по адресу: Ленинградская область, г. Тосно, ул. Советская, д. 9в, оф. 39 с 10-00 до 16-00. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 29 марта 2024 г. по 29 апреля 2024 г. Местоположение границ уточняемого земельного участка необходимо согласовать с правообладателями смежных земельных участков, находящихся в кадастровом квартале 47:26:1116006. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

В свет вышел спецвыпуск газеты "Тосненский вестник" № 20 от 29 марта 2024 г.

В нем опубликованы следующие документы администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области: постановление от 19.03.2024 № 849-па "О внесении изменений в Перечень проектов по развитию общественной инфраструктуры муниципального значения Тосненского городского поселения Тосненского муниципального района Ленинградской области на 2024 год"; постановление от 19.03.2024 № 850-па "О закреплении общеобразовательных организаций муниципального образования Тосненский район Ленинградской области за территориями микрорайонов и населенных пунктов"; постановление от 20.03.2024 № 858-па "О внесении изменений в Административный регламент предоставления администрацией муниципального образования Тосненский район Ленинградской области муниципальной услуги "По принятию решения о подготовке документации по планировке территории, подготовка которой осуществляется для размещения объектов, указанных в частях 5-5.2 статьи 45 Градостроительного кодекса Российской Федерации, в части проектов межевания территории в границах одного элемента планировочной структуры, застроенного многоквартирными домами, документации по планировке территории для размещения линейных объектов в границах одного поселения (одного городского округа), на основании решений органов местного самоуправления", утвержденным постановлением администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области от 23.08.2023 № 2959-па"; постановление от 20.03.2024 № 859-па "О внесении изменений в перечень муниципального имущества, являющегося собственностью муниципального образования Тосненский район Ленинградской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением прав хозяйственного ведения, права оперативного управления, а также имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства"; постановление от 20.03.2024 № 876-па "О распределении иных межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального образования Тосненский муниципальный район Ленинградской области бюджетам городских и сельских поселений Тосненского муниципального района Ленинградской области на оказание дополнительной финансовой помощи"; постановление от 21.03.2024 № 894-па "Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги "Выдача выписки из похозяйственной книги Тосненского городского поселения Тосненского муниципального района Ленинградской области"; постановление от 22.03.2024 № 902-па "О внесении изменений в отдельные постановления администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области, принятые в сфере формирования и исполнения муниципальных социальных заказов"; постановление от 22.03.2024 № 903-па "О закреплении муниципальных дошкольных образовательных организаций и дошкольных отделений общеобразовательных организаций муниципального образования Тосненский район Ленинградской области за конкретными территориями Тосненского района Ленинградской области"; постановление от 22.03.2024 № 904-па "О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области от 21.04.2020 № 703-па "Об утверждении перечня земельных участков, предоставляемых в собственность бесплатно гражданам, имеющим трех и более детей"; постановление от 25.03.2024 № 928-па "О внесении изменений в муниципальную программу "Проведение кадастровых работ по уточнению местоположения границ земельных участков и проведение комплексных кадастровых работ на территории Тосненского муниципального района Ленинградской области", утвержденную постановлением администрации муниципального образования Тосненский район Ленинградской области от 22.05.2023 № 1832-па "Об утверждении муниципальной программы "Проведение кадастровых работ по уточнению местоположения границ земельных участков и проведение комплексных кадастровых работ на территории Тосненского муниципального района Ленинградской области". С этими документами можно также ознакомиться на сайте газеты "Тосненский вестник" toso-vestnik.ru.

БУКВА ЗАКОНА

О направлении уведомления о прибытии

Отдел по вопросам миграции ОМВД России по Тосненскому району Ленинградской области разъясняет вопросы, связанные с направлением уведомления о прибытии в соответствии с частью 3.3 статьи 22 Федерального закона № 109-ФЗ.

При направлении иностранным гражданином уведомления о прибытии посредством единого портала госуслуг (ЕПГУ), в том числе в отношении своих детей, не достигших 18-летнего возраста, согласие собственника жилого помещения, выступающего в качестве принимающей стороны, на фактическое проживание (временное пребывание) данного иностранного гражданина и его детей подтверждается через личный кабинет такого собственника на ЕПГУ путем подписания электронной формы уведомления о прибытии. Если помещение находится в долевой собственности нескольких лиц, для постановки иностранного гражданина на учет по месту пребывания достаточно согласия собственника, выступающего в качестве принимающей стороны. Уведомления о прибытии посредством ЕПГУ подаются иностранным гражданином в отношении себя и своих несовершеннолетних детей отдельно.

К направляемому через ЕПГУ уведомлению о прибытии иностранный гражданин должен прикрепить скан(фото)-образы:

- всех страниц документа, удостоверяюще-

го его личность, которые содержат информацию и (или) имеют отметки о пересечении границ государств,

- миграционной карты 1;
- документа, подтверждающего право собственности принимающей стороны на жилое или иное помещение, предоставляемое ему для фактического проживания (пребывания), в случае отсутствия содержащихся в данном документе сведений в распоряжении иных органов, участвующих в предоставлении государственных или муниципальных услуг.

К уведомлению о прибытии в отношении несовершеннолетних детей иностранный гражданин дополнительно прикрепляет скан(фото)-образы: всех страниц документа, удостоверяющего личность ребенка, которые содержат информацию и (или) имеют отметки о пересечении границ; миграционной карты 2; документов, подтверждающих родственные отношения, с переводом на русский язык (верность перевода либо подлинность подписи переводчика должна быть засвидетельствована в соответствии с законодательством Российской Федерации о нотариате).

Word search puzzle grid with various words hidden. Includes images of a woman in sunglasses, a child on a skateboard, and a crocodile. A solution key is provided at the bottom right.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Силенко И. В. (№ регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 18427, аттестат 47-11-0340 от 29.12.2011, 187000, г. Тосно, ул. Советская, д. 9в, оф. 40, togis777@mail.ru, тел. 8 (81-361) 289-34) в отношении земельного участка, расположенного по адресу: Ленинградская область, Тосненский район, ГП Красный Бор, ул. Воскова, д. 6, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади земельного участка с кадастровым номером 47:26:0206009:17. Заказчиками работ являются Дмитриев А. С., почт. адрес: ГП Красный Бор, ул. Комсомольская, д. 23, к. 1, кв. 60, конт. тел. 8-921-426-02-74 и Панкратова Т. П., почт. адрес: ГП Красный Бор, ул. Воскова, д. 6, конт. тел. 8-909-585-02-88. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Тосно, ул. Советская, д. 9в, 2 этаж, каб. 40 29.04.2024 г. в 11 часов. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Тосно, ул. Советская, д. 9в, 2 этаж, кабинет 40. Требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с 29.03.2024 г. по 29.04.2024 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельного участка после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 29.03.2024 г. по 29.04.2024 г. по адресу: г. Тосно, ул. Советская, д. 9в, 2 этаж, кабинет 40. Смежный земельный участок, с правообладателями которого требуется согласовать местоположение границ: ГП Красный Бор, ул. Воскова, д. 4 с КН 47:26:0206009:70. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 ст. 39, часть 2 ст. 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ "О кадастровой деятельности").

**"Недвижимость krasnozem1"**

Поможем продать недвижимость с полным сопровождением сделки. Тел. 8-931-303-38-52. сайт: krasnozem1.ru

**ВЫКУП АВТО:**

В любом состоянии. Битые, гнилые, целые. Оплата сразу. Вывоз наш. Тел. 8-911-261-70-51.

Выкуп любых авто дорого! Телефон 8-981-265-23-70.

Дорого куплю советский мотоцикл "ЯВА", "ИЖ" и другие, а также лодочный мотор и все, что связано с мототехникой. Тел. 8-921-881-08-12.

Куплю мотоблок, можно неисправный. Тел. 8-911-121-60-22.

Куплю дом от владельца. Тел. 8-931-337-07-56.

Куплю дачу от хозяина. Тел. 8-931-337-03-75.

Продаю "Газель"-3302. Двигатель 402, карбюратор. Заводится и едет. Цена 70 000 руб. Звоните. Тел. 8-964-337-10-98.

Продам участок в КП "Живой ручей - 2". Участок ровный, высокий, 8 соток. Цена 350000 руб. Тел. 8-981-705-47-00.

Хостел для рабочих, г. Любань, тел. 8-950-227-24-42.

**Грузовое такси "Колибри"**

Транспортные услуги организациям и населению. Подача машины в течение часа. Вежливые водители, опытные и аккуратные грузчики. Тел. 8-921-650-29-43.

Демонтаж построек, услуги отбойного молотка. Т. 8-911-216-73-33.

**Сантех Служба ЛО,** тел. 8 (81361) 3-40-50.

Сантехработы, электрика, установка замков. Тел. 8-951-684-12-44.

Кровля. Сайдинг. Рем. фундаментов, замена венцов, балок, хоз. постройки, покраска и др. виды работ. Приглашаю на работу. Тел.: 932-06-61, 8-906-242-41-81.

**Юрист Иванов А. В. Консультации, ведение дел в судах.**

Тел. 8-921-327-86-10.

**Адвокат Семенченко Светлана Александровна.**

Тел. 8-921-317-02-57.

**Дрова колотые: береза.**

Тел. 8-961-800-04-44.

**Пиломатериалы, доска, брус, дрова колотые.**

Тел. 8-981-198-98-98.

**Горбыль, пиленый на дрова.**

Тел. 8-961-800-04-44.

**ЗИЛ, песок, навоз, щебень, дрова, торф, уголь. Т. 8-911-934-53-41.**

**Пиломатериалы от производителя.**

Тел. 8-960-263-25-54.

**Навоз, земля, песок, щебень, торф, дрова колотые, неколотые:**

береза, ольха, осина. Доставка бесплатная. Кубатура честная.

Тел.: 8-906-244-97-49, 8-960-255-53-56, Владимир.

**На предприятие д. Новолисино, Тосненский р-н требуется администратор-контролер, график 1/2,**

3600-4000 руб. смена.

Вопросы по тел. 8-921-978-94-13

(ПН-ПТ с 08:00 до 17:00).

**Торговая сеть "Тоснопечат" приглашает на работу продавцов**

в киоски г. Тосно. Заработная плата – по договоренности. Телефон 2-22-02.

**РЕМОНТ КВАРТИР И ДОМОВ:**

штукатурка, шпаклевка, настил пола. Тел. 8-925-720-28-38.

**Ремонт квартир. Замена и заливка пола, ламинат, паркет, теплый пол.**

Тел. 8-981-198-98-98.

**Строительство и ремонт домов,**

крыши, фундамент, пристройки.

Тел. 8-925-720-28-38.

[47] – материал подготовлен по заказу комитета по печати Ленинградской области.

**За достоверность рекламы ответственность несет рекламодатель**

**СТРОИТЕЛЬСТВО**

- монтаж водосточных систем, отмосток
- кровля любой сложности, устранение протечек
- установка дренажных систем на участках
- раскорчевка участков и их планировка (песок, щебень, земля)
- дома, бани, коттеджи, хозблоки, беседки, пристройки
- укладка тротуарной плитки
- фундаменты и их реставрация
- поднятие домов и замена венцов
- заборы и ограждения (профнастил, сетка-рабица, металлоштакетник)

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ:** квартирный и дачный переезд

**8-981-198-98-98**

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА**

Кадастровым инженером Троян Татьяной Николаевной (№ квалификационного аттестата 47-11-0093 от 14.02.2011 г., почтовый адрес: 188532, ЛО, Ломоносовский район, пгт Лебяжье, ул. Комсомольская, д. 4, кв. 24, адрес электронной почты: rante1100@rambler.ru, контактный телефон 8-981-987-09-18, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 10699) в отношении земельного участка с кадастровым номером 47:26:0516003:41, расположенного по адресу: Ленинградская область, Тосненский район, массив "Кюльвия", СНТ "Кюльвия-2", уч. 332, выполняются кадастровые работы в связи уточнением границ и площади земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Воронова Оксана Анатольевна, зарегистрированная по адресу: 192236, СПб, Загребский бульвар, д. 37/27, кв. 393, тел. 8 (921) 355-55-72. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ленинградская область, Тосненский район, массив "Кюльвия", СНТ "Кюльвия-2", уч. 332 31 марта 2024 г. в 10 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ломоносов, ул. Рубакина, д. 2/5, 3 этаж, оф. 306. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 30 марта 2024 г. по 29 апреля 2024 г. по адресу: г. Ломоносов, ул. Рубакина, д. 2/5, 3 этаж, оф. 306. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, расположены по адресу: Ленинградская область, Тосненский район, массив "Кюльвия", СНТ "Кюльвия-2", уч. 330. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 года № 221-ФЗ "О кадастровой деятельности").

**ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 11 СТР. 24**

**ВНИМАНИЮ АДМИНИСТРАЦИЙ ГОРОДСКИХ И СЕЛЬСКИХ ПОСЕЛЕНИЙ!**

**Последний день приема материалов для публикации – вторник!**  
**Газета: 1 строка (пятница) – 24 рубля. Спецвыпуск: 1 полоса – 1650 рублей, 1 полоса – 1100 рублей (при печати более 4 полос).**

**Акционерное общество "Ушаки"** (ИНН 4716001820, КПП 471601001, местонахождение: 187003, Ленинградская обл., Тосненский район, пос. Ушаки, д. ЗА, сокращенное наименование АО "Ушаки") **приглашает акционеров АО "Ушаки" принять участие в очередном годовом общем собрании акционеров АО "Ушаки"**, которое состоится 26.04.2024 в 11:00 по адресу: Ленинградская обл., Тосненский р-н, пос. Ушаки, д. ЗА, второй этаж. Форма проведения собрания – очное присутствие акционеров. Время начала регистрации лиц, участвующих в собрании – 10:30. При себе необходимо иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а уполномоченному представителю акционера надлежащим образом оформленную доверенность. Дата составления списка акционеров, имеющих право на участие в собрании, 01.04.2024.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. Избрание председателя и секретаря очередного общего собрания акционеров АО "Ушаки".
  2. Утверждение годового отчета о финансово-хозяйственной деятельности Общества за 2023 год; утверждение бухгалтерского баланса, отчета о финансовых результатах Общества за 2023 год, входящих в состав материалов, подлежащих предоставлению лицам, имеющим право на участие в общем собрании, при подготовке к проведению общего собрания.
  3. О дивидендах Общества за 2023 год.
  4. Избрание членов Совета директоров Общества.
  5. Избрание членов ревизионной комиссии Общества.
- Получить бюллетени для голосования, а также ознакомиться с материалами, выносимыми на рассмотрение собрания, можно по местонахождению АО "Ушаки": Ленинградская область, Тосненский район, пос. Ушаки, д. ЗА, второй этаж, кабинет директора АО "Ушаки" в течение 25 дней до начала собрания начиная с 01.04.2024 по 25.04.2024 – по вторникам и четвергам с 09:00 ч. до 12:00 ч., а также в день проведения собрания. Ознакомление в остальные дни будет производиться по предварительной записи. Телефон для справок +7 (921) 946-27-57. Идентификационные признаки акций, владельцы которых имеют право на участие в общем собрании акционеров эмитента – акции обыкновенные именные 1-01-10312-J
- Решение о созыве годового общего собрания акционеров принято 18.03.2024 на заседании Совета директоров АО "Ушаки".

Учредители: АНО "Редакция газеты "Тосненский вестник", комитет по печати Ленинградской области, администрация МО Тосненский район.

Газета выходит по пятницам

Мнения редакции и авторов не обязательно совпадают

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области 22.04.2010. Свидетельство ПИ № ТУ 78-00573.

Адрес редакции и издателя: 187000, Ленинградская область, г. Тосно, пр. Ленина, 50.  
Телефоны: главный редактор 2-50-13, отделы: общественно-политических проблем 2-50-13, сельского хозяйства 2-59-32, молодежный 2-59-32, социальных проблем 2-20-49, по связям с общественностью 2-56-19, компьютерной верстки 2-59-32, бухгалтерия 2-50-13, секретарь редакции, т/факс 2-22-37.

Главный редактор  
**Надежда МАКСИМОВА**  
e-mail: tosnovestnik@mail.ru  
https://tosno-vestnik.ru